Оформление заявки на изобретение и полезную модель
1. Понятие “Изобретение”, ”Полезная модель”.

 В 1992 году был принят Патентный закон РФ, по которому:
1. Права на изобретение, полезную модель охраняет закон, и закон подтверждает патент на изобретение, свидетельство на полезную модель.

2. Патент удостоверяет приоритет, авторство  изобретения, полезной модели и исключительное право на их пользование.

3. Патент на изобретение действует в течение двадцати лет с даты подачи заявки. Свидетельство на полезную модель действует в течение пяти лет, но может быть продлен на 3 года.

Условия патентоспособности изобретения:
Изобретением считается, если оно является новым, имеет изобретательский уровень и промышленно применимо.

Изобретение является новым, если оно не известно из уровня техники (нет такой техники). Изобретение имеет изобретательский уровень, если оно для специалиста явным образом не следует из уровня техники (если узлы и детали новой машины известны в других машинах, то изобретение не имеет изобретательский уровень). Например, сеялка для посева по почвенной корке новая, нет такой сеялки. Однако известны диски с зубьями в почвообрабатывающих машинах, поэтому здесь нет изобретательского уровня.

Изобретение является промышленно применимым, если оно может быть использовано в промышленности, в сельском хозяйстве и в других отраслях.

Объектами изобретения могут являться устройство, способ, вещество, штамм микроорганизма, культуры растений и животных, а также использование известного ранее устройства, способа, вещества, штамма по новому назначению.

Не признаются патентоспособными:
· научные и математические методы;
· методы организации и управления хозяйством;
· условные обозначения, расписания, правила;
· методы выполнения умственных операций;
· алгоритмы и программы для вычислительных машин;
· проекты и схемы планировки сооружений, зданий, территорий;
· решения, касающиеся только внешнего вида изделий, направленные на удовлетворение эстетических потребностей;
· топологии интегральных схем;
· сорта растений и породы животных;
· решения, противоречащие общественным интересам, принципам гуманности и морали. 

Условия патентоспособности полезной модели:
К полезным моделям относится конструктивное выполнение средств производства и предметов потребления, а также их составных частей.

Полезной модели предоставляется правовая охрана, если она является новой и промышленно выполнимой.

Полезная модель является новой, если совокупность ее существенных признаков не известна из уровня техники.

Уровень техники включает ставшие общедоступными до даты приоритета полезной модели опубликованные в мире сведения о средствах того же назначения, что и заявленная полезная модель, а также сведения об их применении в РФ.

2. Оформление заявки на изобретение

Заявка на выдачу патента на изобретение подается в федеральный орган исполнительной власти по интеллектуальной собственности (ФИС).
Заявка на изобретение должна содержать: 

· заявление о выдаче патента с указанием автора;
· описание изобретения, раскрывающее его с полнотой достаточной для осуществления;
· формулу изобретения, выражающую его сущность и полностью основанную на описании;
· чертежи или иные материалы, если они необходимы для понимания сущности изобретения;

· реферат.

К заявке на изобретение прилагается документ, подтверждающий уплату патентной пошлины в установленном размере.

Описание начинается с указания названия изобретения и содержит следующие разделы:
-область техники, к которой относится изобретение

-уровень техники;

-сущность изобретения;

-перечень фигур чертежей;

-сведения, подтверждающие возможность осуществления изобретения.

В разделе ”Область техники” … указывается область применения.

В разделе ”Уровень техники” приводятся сведения об известных заявителю аналогах изобретения с выделением среди них аналога, наиболее близкого  к изобретению по совокупности признаков (прототип). При описании каждого из аналогов приводятся библиографические данные источника информации, в котором он раскрыт, признаки аналога с указанием тех из них, которые совпадают с существенными признаками заявляемого изобретения, а также указываются причины, препятствующие получению требуемого технического результата.

В разделе ”Сущность изобретения” подробно раскрывается задача, на решение которой направлено заявляемое изобретение, с указанием технического результата, который может быть получен при осуществлении изобретения.   

В этом же разделе приводятся все существенные признаки, характеризующие изобретение, выявляются признаки, отличительные от наиболее близкого аналога. При этом, указываются совокупность признаков, обеспечивающая получение технического результата во всех случаях, на которое распространяется испрашиваемый объем правовой охраны.

В разделе ”Перечень фигур чертежей” приводится краткое указание на то, что изображено на каждой из них.

В разделе ”Сведения, подтверждающие возможность осуществления изобретения” показывается возможность получения указанного  в разделе ”сущность изобретения” технического результата.

Для изобретения, относящегося к устройству, приводится описание его конструкции (в статическом состоянии) со ссылками на фигуры чертежей. Цифровые обозначения конструктивных элементов указываются в тексте по мере упоминания в порядке возрастания.

После описания конструкции устройства описывается его действие (работа).  

Формула изобретения излагается в виде логического определения изобретения совокупностью всех его существенных признаков.

Формула излагается в виде одного предложения.

Признаки устройства излагаются в формуле изобретения, так чтобы характеризовать в статическом состоянии. При характеристике выполнения конструктивного элемента устройства допускается на его подвижность.

Пункт формулы изобретения состоит, как правило, из ограничительной части, включающей существенные признаки, совпадающие с признаками прототипа, в том числе родовое понятие, отражающее назначение изобретения, и отличительной части, включающей существенные признаки, которые отличают изобретение от прототипа. 

При составлении пункта формулы после изложения ограничительной части вводится словосочетание “отличающееся тем, что”, непосредственно после которого излагается отличительная часть.

Чертежи. В правом верхнем углу каждого листа графических материалов указывается название изобретения.

Реферат представляет собой сокращенное изложение содержания описания изобретения, включающее название, характеристику области техники, к которой относится изобретение, характеристику сущности с указанием достигаемого технического результата.

Сущность изобретения в реферате характеризуют путем такого свободного изложения формулы, при котором сохраняются все существенные признаки независимого пункта формулы изобретения.

Средний объем текста реферата – до 1000 печатных знаков.

В качестве примера оформления заявки на изобретение рассмотрим устройство орудия для противоэрозионной обработки почвы, к которой мы пришли в результате целенаправленного поиска в лекции 3. 

6. Оформление документов заявки

6.1. Пригодность для репродуцирования.

Все документы оформляются таким образом, чтобы было возможно их непосредственное репродуцирование в неограниченном количестве копий.

Каждый лист используется только с одной стороны с расположением строк параллельно меньшей стороне листа.

6.2. Используемый материал.

Документы заявки выполняют на прочной белой гладкой неблестящей бумаге.

6.3. Отдельные листы, размер листов.

Каждый документ заявки и перечень последовательностей нуклеотидов и/или аминокислот начинаются на отдельном листе. Листы имеют формат 210 х 297 мм. Минимальный размер полей на листах, со- держащих описание, формулу изобретения и реферат, составляет, мм:

верхнее — 20;

нижнее — 20;

правое — 20;

левое — 25.

На листах, содержащих чертежи, размер используемой площади не превышает 262 х 170 мм. Минимальный размер полей составляет, мм:
верхнее — 25;

нижнее — 10;

правое — 15;

левое — 25.

Формат фотографий выбирается таким, чтобы он не превышал установленные размеры листов документов заявки. Фотографии малого формата представляются наклеенными на листы бумаги с соблюдением установленных требований к формату и качеству листа.

6.4. Нумерация листов.

Нумерация листов осуществляется арабскими цифрами, последовательно, начиная с единицы, с использованием отдельных серий нумерации. К первой серии нумерации относится заявление, ко второй— описание, формула изобретения и реферат. Если заявка содержит чертежи или иные материалы, они нумеруются в виде отдельной серии. Так же нумеруется и перечень последовательностей нуклеотидов и/или аминокислот.

6.5. Написание текста.

Документы печатаются шрифтом черного цвета с обеспечением возможности ознакомления с ними заинтересованных лиц и непосредственного репродуцирования. Тексты описания, формулы изобретения и реферата печатаются через 1,5 интервала с высотой заглавных букв не менее 2,1 мм (без разделения на колонки).

Графические символы, латинские наименования, латинские и греческие буквы, математические и химические формулы или символы могут быть вписаны чернилами, пастой или тушью черного цвета. Не допускается смешанное написание формул в печатном виде и от руки.

6.6. Химические формулы и перечень последовательностей нуклеотидов и/или аминокислот.

В описании, в формуле изобретения и в реферате могут быть использованы химические формулы.

Структурные формулы химических соединений, как правило, представляются на отдельном листе (как и графические материалы) с нумерацией каждой как отдельной фигуры и приведением ссылочных обозначений.

При написании структурных химических формул следует применять общеупотребляемые символы элементов и четко указывать связи между элементами и радикалами.

Перечень последовательностей нуклеотидов и/или аминокислот, представляемый в печатной форме, должен быть оформлен в соответствии со стандартом ВОИС ST.25.

6.7. Математические формулы и символы.

В описании, в формуле изобретения и в реферате могут быть использованы математические выражения (формулы) и символы.

Форма представления математического выражения не регламентируется.

Все буквенные обозначения, имеющиеся в математических формулах, расшифровываются. Разъяснения к формуле следует писать столбиком и после каждой строки ставить точку с запятой. При этом расшифровка буквенных обозначений дается по порядку их применения в формуле.

Математические знаки: >, <, =, +, — и другие используются только в математических формулах, а в тексте их следует писать словами (больше, меньше, равно и т.п.).

Для обозначения интервалов между положительными величинами допускается применение знака (от и до). В других случаях следует писать словами: «от» и «до».

При процентном выражении величин знак процента (%) ставится после числа. Если величин несколько, то знак процента ставится перед их перечислением и отделяется от них двоеточием.

Перенос в математических формулах допускается только по знаку.

6.8. Графические изображения.

(1) Графические изображения (чертежи, схемы, графики, рисунки и т.п.) выполняются черными нестираемыми четкими линиями одинаковой толщины по всей длине, без растушевки и раскрашивания.

(2) Масштаб и четкость изображения выбираются такими, чтобы при фотографическом репродуцировании с линейным уменьшением размеров до 2/3 можно было различить все детали.

(3) Цифры и буквы не следует помещать в скобки, кружки и кавычки. Высота цифр и букв выбирается не менее 3,2 мм. Цифровые и буквенные обозначения выполняются четкими, толщина их линий соответствует толщине линий изображения.

(4) Каждое графическое изображение независимо от его вида нумеруется арабскими цифрами как фигура (фиг.1, фиг.2 и т.д.) в порядке единой нумерации, в соответствии с очередностью упоминания их в тексте описания. Если описание поясняется одной фигурой, то она не нумеруется.

(5) На одном листе может быть расположено несколько фигур, при этом они четко отграничиваются друг от друга. Если фигуры, расположенные на двух и более листах, представляют части единой фигуры, они размещаются так, чтобы эта фигура могла быть скомпонована без пропуска какой-либо части любой из фигур, изображенных на разных листах.

Отдельные фигуры располагаются на листе или листах так, чтобы листы были максимально насыщенными и изображение можно было читать при вертикальном расположении длинных сторон листа.

(6) Чертежи выполняются по правилам изготовления технических чертежей.

(7) Предпочтительным является использование на чертеже прямоугольных (ортогональных) проекций (в различных видах, разрезах и сечениях); допускается также использование аксонометрической проекции.

(8) Разрезы выполняются наклонной штриховкой, которая не препятствует ясному чтению ссылочных обозначений и основных линий.

(9) Каждый элемент на чертеже выполняется пропорционально всем другим элементам за исключением случаев, когда для четкого изображения элемента необходимо различие пропорций.

(10) Чертежи выполняются без каких-либо надписей, за исключением необходимых слов, таких как «вода», «пар», «открыто», «закрыто», «А — А» (для обозначения разреза) и т.п.

(11) Размеры на чертеже не указываются. При необходимости они приводятся в описании.

(12) Изображенные на чертеже элементы обозначаются арабскими цифрами в соответствии с описанием изобретения.

Одни и те же элементы, представленные на нескольких фигурах, обозначаются одной и той же цифрой. Не следует обозначать различные элементы, представленные на различных фигурах, одинаковой цифрой. Обозначения, не упомянутые в описании, не проставляются в чертежах.

(13) Если графическое изображение представляется в виде схемы, то при ее выполнении применяются стандартизованные условные графические обозначения.

Допускается на схеме одного вида изображать отдельные элементы схем другого вида (например, на электрической схеме — элементы кинематических и гидравлических схем).

Если схема представлена в виде прямоугольников в качестве графических обозначений элементов, то кроме цифрового обозначения непосредственно в прямоугольник вписывается и наименование элемента. Если размеры графического изображения элемента не позволяют этого сделать, наименование элемента допускается указывать на выносной линии (при необходимости, в виде подрисуночной надписи помещенной в поле схемы).

(14) Рисунок выполняется настолько четким, чтобы его можно было непосредственно репродуцировать.

(15) Чертежи, схемы, рисунки не приводятся в описании и формуле изобретения.

6.9. Библиографические данные.

Библиографические данные источников информации указываются таким образом, чтобы источник информации мог быть по ним обнаружен.

6.10. Оформление копии перечня последовательностей нуклеотидов и/или аминокислот в машиночитаемой форме.

Копия перечня последовательностей нуклеотидов и/или аминокислот, представляемая в машиночитаемой форме (на дискете), должна быть идентична перечню, представленному в печатной форме.

Копия перечня последовательностей в машиночитаемой форме, позволяющая осуществить ее распечатку, должна размещаться в одном файле, предпочтительно на одной дискете. Данные, записанные на дискете, подготавливаются с использованием кодовых страниц 1251 для Windows или 866 для MS DOS (предпочтительно с помощью текстового редактора версии не ниже Word 6 для Windows).

Сжатие файла допустимо при условии, что сжатый файл представлен в виде самораспаковывающегося архива.

Дискета должна иметь прикрепленный к ней постоянным образом ярлык, на котором напечатаны или написаны от руки печатными буквами имя заявителя, название изобретения, дата, на которую произведена запись, названия операционной системы и текстового редактора, с помощью которого создан файл.

Образец оформления

                                                                        Любимов Андрей Иосифович

                                        Тумурхонов Вениамин Владимирович

                                                                        Мердыгеев Доржи Андреевич

           М.кл.А01В13/16

                              Плуг-плоскорез   

Изобретение относится к сельскохозяйственному машиностроению и может быть использовано для обработки почв, подверженных ветровой эрозии.                       

Известны почвообрабатывающие орудия, способные одновременно с вспашкой с оборотом пласта оставлять на поверхности поля стерневые ветрозащитные кулисы. Орудие по а.с. № 1657076. М. кл. А01В 13/16 от 1991 г., а.с. №1607702 М. кл. А01В 13/16 от 1990 г. снабжены безотвальными рабочими органами, плужными корпусами и средствами для перемещения почвы в борозду. Недостатками этих орудий является невысокое качество обработки почвы из-за забивания пожнивными остатками подлоткового пространства, неработоспособность на рыхлых и влажных почвах из-за сгруживания перед лотком, а также осыпание стенок кулисы в открытые борозды.

Наиболее близким к изобретению по конструкции является много корпусный плуг по а.с. № 1625339 М. кл. А01В13/16, опубл. в б.и. № 5 1991г., включающий два ряда плужных корпусов, безотвальный рабочий орган, устройство для выравнивания борозды последнего корпуса в виде диска с почвозацепами. Недостаткам этой конструкции относится низкое качество обработки почвы. Почвозацепы бороздят на рыхлых почвах, от чего диск замедляет вращение. Почва при медленном вращении диска сгруживается на нем и полностью забивает этот рабочий орган. Кроме того, во время работы почвозацепы диска разрушают край кулисы, образующийся за бороздным обрезом правого корпуса левого ряда, и в значительной степени уничтожает стерню. Часть стерни уничтожается и стойкой безотвального рабочего органа, которая перемещается в почве кулисы. В результате кулиса формируется неровно, а вспаханные участки оставляют гребнистую поверхность и требуют дополнительного прикатывания. 

Цель изобретения – повышение качества обработки почвы.

Эта цель достигается тем, что рамы плуга-плоскореза расположены под углом друг другу, вершина которого обращена в сторону, противоположную направлению движения, при этом передний плужной корпус каждой рамы установлен всвал и размещен со смещением к продольной оси плуга относительно последующих корпусов, а на каждой раме за последним плужным корпусом установлена стойка безотвального рабочего органа, лемех которого обращен к продольной оси плуга, причем стойка безотвального рабочего органа снабжена вертикальной пластиной.

На чертеже изображен плуг-плоскорез: вид сверху – рис.1, вид сбоку – рис.2, безотвальный рабочий орган – рис.3 (а – вид сбоку, б – вид сверху).              

Плуг-плоскорез включает навеску 1, раму 2, опорные колеса 3, плужные корпуса 4, устройство для заравнивания борозд (выравниватели) 5, механизмы крепления выравнивателей к раме 6, безотвальные рабочие органы 7, стойки безотвальных рабочих органов 8, подпоры 9.

Плуг-плоскорез работает следующим образом. При движении агрегата первые плужные корпуса 4 поднимают отрезанные лемехом пласты и выворачивают их на поверхность поля перед последующими корпусами 4, которые отваливают пласты увеличенного объема в борозды предыдущих корпусов. Борозды, образованные последними корпусами заполняются почвой, сгребаемой и перемещаемой  с поверхности пахоты выравнивателями 5, которые одновременно разравнивают гребнистую поверхность пахоты. Безотвальные рабочие органы 7 рыхлят почву кулисы, образующейся между последними корпусами. При этом подпоры 9, прикрепленные к стойкам 8, скользят по стенкам борозд последних корпусов.

Таким образом, при работе плуга-плоскореза остаются полосы, вспаханные с оборотом пласта и чередующиеся с взрыхленными стерневыми кулисами. Первые и последующие корпуса не забиваютс и хорошо работают на любых почвах. Во время рабочего процесса стерня кулисы не повреждается стойками, края кулисы не разрушаются и соблюдается ее постоянная ширина. Эти преимущества повышают качество обработки почвы по кулисной технологии.

Формула изобретения

1. Плуг-плоскорез, включающий две расположенные под углом относительно продольной оси рамы секции с плужными корпусами, безотвальные рабочие органы и устройства для заравнивания борозд отличающийся тем, что с целью повышения качества обработки почвы, первые корпуса установлены всвал и расположены со смещением перед последующими корпусами, направленными в вразвал.

2. Плуг-плоскорез по п.1 отличающийся тем, что стойки безотвальных рабочих органов установлены на раме за последними плужными корпусами и снабжены подпорами.
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РЕФЕРАТ

Использование в сельскохозяйственном машиностроении.

Сущность изобретения: плуг содержит расположенные под углом к его продольной оси две рамы с плужными корпусами. Первые по ходу движения плужные корпуса производят вспашку всвал, а последующие за ними – вразвал. При этом стерневая кулиса образуется между последними корпусами, борозды от которых закрываются почвой, передаваемой с поверхности пахоты устройствами для заравнивания борозд. За последними плужными корпусами устанавливаются безотвальные рабочие органы так, что их лемеха рыхлят почву кулисы, а подпоры, закрепленные на их стойках, поддерживают края кулисы от осыпания до полного закрытия борозд почвой.
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