Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в Международной научно-практической конференции «Состояние и перспективы развития животноводства и ветеринарии Сибири и Дальнего Востока», посвященная 100-летию доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заслуженного деятеля науки  Российской Федерации и  Республики Бурятия Мункоева Константина Тармаевича.

Дата проведения конференции 27 - 29 июня 2019 г.
Форма участия – очная, заочная с размещением сборника в базе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования).
Организационный комитет:

Председатель: Калашников Иван Анисимович, и.о.ректора, профессор 

Сопредседатели: 

Лузбаев Константин Владимирович, декан Технологического факультета, доцент 
Гармаев Дылгыр Цыдыпович, зав. кафедрой «Технология производства, переработки и стандартизации сельскохозяйственной продукции», профессор

Члены оргкомитета:

Ачитуев Владимир Александрович, зав. кафедрой «Частная зоотехния и ТППЖ», доцент 

Уханаева Аюна Лубсановна, зав. кафедрой «Биология и биоресурсы», доцент

Насатуев Булат Дамчиевич, зав. кафедрой «Разведение и кормление сельскохозяйственных животных», доцент

Дагбаева Туяна Цырендашиевна, доцент кафедры «Технология производства, переработки и стандартизации сельскохозяйственной продукции

Залуцкая Екатерина Викторовна, и.о. доцента кафедры «Технология производства, переработки и стандартизации сельскохозяйственной продукции
Цыбикжапов Алдар Дашиевич, зам. декана факультета ветеринарной медицины
Секретарь: Болотов Галсан Гомбожапович, доцент  кафедры «Технология производства, переработки и стандартизации сельскохозяйственной продукции».

Ответственные за размещение сборника в базу РИНЦ:  Тыхенова Оксана Георгиевна, ст. преподаватель кафедры «Технология производства, переработки и стандартизации сельскохозяйственной продукции».

Семенова Елена Георгиевна, ст. преподаватель кафедры «Технология производства, переработки и стандартизации сельскохозяйственной продукции». 

Основные направления конференции:

Секция 1. «Связь науки и практики в решении актуальных проблем зоотехнии»
Секция 2.  «Перспективы технологии и средства для профилактики и лечения болезней сельскохозяйственных  животных» 

Секция 3.  «Инновационные технологии переработки сельскохозяйственной продукции»    
Организационные вопросы:

До «03» июня - прием заявок от участников конференции для формирования Программы конференции на е-mail: tyhenova@mail.ru с пометкой «Заявка на конференцию», с указанием темы доклада (Приложение 1).

До «14» июня - прием текстов статей и копии квитанции об оплате, формирование программы конференции и ее размещение на официальном сайте ФГБОУ ВО «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Р. Филиппова» http://www.bgsha.ru/
Статья и копии квитанции об оплате высылаются на е-mail: tyhenova@mail.ru с пометкой «Статья на конференцию». Название файла  должно соответствовать фамилии первого автора статьи (например, Петров.doc.).

«27 - 29 июня» - проведение конференции

Размещение электронной версии сборника конференции в базе данных РИНЦ до конца 2019 года.
Место проведения конференции – Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8, главный корпус ФГБОУ ВО «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Р. Филиппова».

27 июня: в 10 ч -  пленарное заседание во ФГБОУ ВО «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Р. Филиппова» по  адресу г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8, главный корпус, 3 этаж, конференц-зал  361. 

28 июня: работа по секциям с выездом на оз. Байкал в пансионат «Колос» ФГБОУ ВО «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Р. Филиппова» в с. Максимиха Баргузинского района РБ.

29 июня: Отъезд участников

Организационный взнос за подготовку статьи к внесению в базу данных РИНЦ - 500 руб.

Организационный взнос для участвующих в работе конференции  с выездом в пансионат «Колос» -1500 руб.

        Требования к предоставляемым материалам:

· Статьи, объёмом 5-10 стр., в электронном виде формата А4
· Уровень оригинальности в системе Антиплагиат – не ниже 60%

· Количество соавторов в одной статье не более 3 (включая автора)

· Библиографический список 5-10 источников, самоцитирование – не   более 20%.

Материалы должны быть подготовлены в текстовом редакторе Microsoft Word  (расширение *.doc *.docx). Текст статьи – шрифт Times New Roman, кегль 14, через 1,5 интервала. Таблицы, подписи к рисункам, сведения об авторах – Times New Roman, кегль 12.  Ключевые слова и аннотация  статьи – шрифт Times New Roman, кегль 12, через 1,0 интервал. Объем аннотации 60-80 слов. Напечатанный текст на одной стороне стандартного листа формата А4 должен иметь поля по 20 мм со всех сторон, нумерация страниц – внизу, посередине.

Порядок оформления статьи: индекс УДК, инициалы и фамилия автора (ов),  название статьи прописными буквами полужирное начертание, ключевые слова, аннотация к статье, основной текст, библиографический список, сведения об авторе(-ах). Аннотация должна быть составлена в соответствии с требованиями ГОСТ 7.9-95 Реферат и аннотации. Общие требования.

ФИО авторов, ключевые слова,  аннотация, дублируются на английском языке. Пример оформления статьи в приложении 2.
Основной текст должен включать: введение, условия и методы исследования, результаты исследований и их обсуждения, выводы, предложения.

Математические и химические формулы, а также знаки, символы и обозначения должны быть набраны на компьютере в редакторе формул. В формулах относительные размеры и взаимное расположение символов и индексов должны соответствовать их значению, а также общему содержанию формул.

Таблицы, диаграммы и рисунки должны быть помещены в тексте после абзацев, содержащих ссылки на них.

Библиографический список составляется  в виде общего списка в алфавитном порядке: в тексте ссылка на источник отмечается порядковой цифрой в квадратных скобках, например [2].  В списке источник дается на языке оригинала. Библиографический список должен быть оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ 7.0.5-2008 Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления. 

Если текст цитируется не по первоисточнику, а по другому документу, то в начале ссылки указывается «Цит. по…». 
Примеры оформления библиографического списка:

   Монографии: 

Тайсаева  В.Т.,  Мазаев Л. Р. Солнечные теплицы в условиях Сибири: монография / ФГБОУ ВПО «БГСХА имени В.Р. Филиппова». – Улан-Удэ: Изд-во «БГСХА имени В. Р. Филиппова», 2011. – 210 с.

Влияние пирогенного фактора на структуру и продуктивность луговых сообществ Бурятии: монография /В. И. Молчанов, А. Б. Бутуханов, Э. Г. Имескенова, А. А. Алтаев; ФГБОУ ВПО «Бурятская ГСХА имени В. Р. Филиппова». – Улан-Удэ, 2014. – 143 с.

Автореферат: 

Бабанская А. С. Организация и управление посреднической деятельностью в системе материально-технического обеспечения молочного скотоводства: автореф.  дис. ... канд. экон. наук.  – Москва, 2013. – 23 с.

Статьи:
Гамзиков Г. П.  Академик Д.Н. Прянишников – наш земляк, ученый и гражданин (к 150-летию со дня рождения)  // Вестник Бурятской государственной сельскохозяйственной академии имени В.Р. Филиппова. – 2015. – № 4 (41). – С. 160-164.
Евстафьев Д. М., Лаптева Н.Н., Гавриков  А.М. Профилактика и лечение коров при хронических эндометритах  //Ветеринария. – 2014. – № 2. – С. 25-38. 

Мясная продуктивность и качество мяса телок симментальской породы при скармливании пробиотической добавки «Биодарин» /Косилов В. И., Жаймышева С. С., Гармаев Д. Ц., Кубатбеков Т. С., Насамбаев Е. Г. //Вестник Бурятской государственной сельскохозяйственной академии имени В. Р. Филиппова. – 2018. – № 1 (50). – С. 58-66.


Опыт лесоразведения  в сухой типчаково-ковыльной степи Северного Казахстана: мат-лы междунар. науч.-практ. конф./Залесов С.В., Суюндиков Ж.О., Данчева А.В. и др.; «Защитное лесоразведение, мелиорация земель, проблемы агроэкологии и земледелия в Российской Федерации». – Волгоград: ВНИАЛМИ, 2016. – С. 109-113.

ГОСТы, электронные ресурсы:

ГОСТ 7.0.5-2008  Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления. – М.: Стандартинформ, 2008. – 23 с. (Система стандартов по информ., библ. и изд. делу).

ГОСТ 32244-2013 Субпродукты мясные обработанные. Технические условия [Электронный ресурс] /Профессиональные справочные системы «Техэксперт». – Режим доступа:  http://docs.cntd.ru/document/1200107178 (Дата обращения: 05.05.2017).

Архивные документы:

Гущин Б.П. Журнальный ключ: статья //ПФА РАН. Ф.900. Оп.1. Ед. хр. 23. 5 л.
КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН
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С уважением, организационный комитет Конференции
Приложение 1

Регистрационная форма участника конференции

	Заполняя регистрационную форму, Вы соглашаетесь на обработку

персональных данных

	Фамилия Имя Отчество 

автора (соавторов – каждого) 

полностью: 
	

	город
	

	Название статьи    
	

	Объем в страницах 
	

	Ученая степень, ученое звание 

(соавторов – каждого): 
	

	Должность  

(соавторов – каждого): 
	

	Место работы (учебы) 

(полностью, без сокращений) 

(соавторов – каждого):   
	

	Телефон  
	

	E-mail
	

	Почтовый адрес с индексом
	

	Форма участия (устный доклад, стендовый доклад, заочно)
	


Реквизиты для перечисления оргвзноса

Управление Федерального казначейства по Республике Бурятия (ФГБОУ ВО БГСХА им. В.Р. Филиппова) 

Р/с 40501810700002000002 в ГРКЦ НБ РБ "Банк России" г. Улан-Удэ, 
БИК 048142001 

Код 00000000000000000180 
ИНН 0323049356 
Лицевой счет 20026Х05420, 
внебюджетный, КПП 032601001
в назначении платежа указать - публикация статьи в сборнике к 100-летию Мункоева К.Т.
Приложение 2

Пример оформления статьи

УДК

ФИО авторов (не более 3-х)

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ

Ключевые слова: 5-7
Текст аннотации  по ГОСТ 7.9-95 Реферат и аннотации. Общие требования. (60-80 слов)

Initials and surname of authors 

ARTICLE TITLE

Keywords: 5-7
Annotation text in accordance with GOST 7.9-95 Abstract and annotations. General requirements. (60-80 words)
Введение. 
Условия и методы (или Методика исследования/методы исследования).

Результаты и обсуждение.

Выводы или заключение. 

Библиографический список
5-10 источников, самоцитирование – не   более 20%. Оформляется по  ГОСТ 7.0.5-2008 Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления. 

ФИО авторов полностью, ученая степень, ученое звание, должность (с указанием кафедры, лаборатории), организация полностью, адрес организации, e-mail.

