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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
ПРИГЛАШЕНИЕ


Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в международной научно-практической конференции «Инженерное обеспечение и технический сервис в АПК», посвященной 80-летию доктора технических наук, профессора Сергеева Юрия Антоновича. Конференция проводится 21-22 июня 2019 года в очной и заочной формах участия.
В ходе конференции планируется организация следующих секций:
1. Технологии и средства механизации сельского хозяйства.
2. Технический сервис в АПК.
3. Электротехнологии и автоматизация технологических процессов АПК.

Планируется издание сборника материалов конференции. Для включения доклада в программу конференции материалы статьи и заявка на участие должны поступить не позднее 25 мая 2019г. 
Структура статьи
Слева в верхнем углу статьи без абзаца печатается УДК. Ниже, через пробел, по центру строки – название статьи жирным шрифтом прописными буквами. Затем через пробел прописными буквами инициалы и фамилия автора(ов), ниже строчными – название учреждения и через запятую – города. Через два пробела – текст статьи. 
Требования к оформлению материалов статьи
Тексты статей должны быть объемом не менее 5 полных страниц компьютерного текста. Формат страницы: А4, поля по 20 мм со всех сторон. Шрифт, Times New Roman, размер14 пт., междустрочный интервал - полуторный. Выравнивание по ширине. В тексте допускаются рисунки и таблицы не более 3-х. Рабочий язык конференции – русский.
· Рисунки должны быть хорошего качества в формате jpg, bmp Присылаемые тексты должны быть тщательно отредактированы. 
· Материалы публикуются в авторской редакции. 
· Библиографический список должен быть оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ 7.0.5-2008 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления.
· 
Примеры оформления библиографического списка:
Монографии:
· Тайсаева  В.Т.,  Мазаев Л. Р. Солнечные теплицы в условиях Сибири: монография / ФГБОУ ВПО «БГСХА имени В.Р. Филиппова». – Улан-Удэ: Изд-во «БГСХА имени В. Р. Филиппова», 2011. – 210 с.
· Влияние пирогенного фактора на структуру и продуктивность луговых сообществ Бурятии: монография /В. И. Молчанов, А. Б. Бутуханов, Э. Г. Имескенова, А. А. Алтаев; ФГБОУ ВПО «Бурятская ГСХА имени В. Р. Филиппова». – Улан-Удэ, 2014. – 143с.
Автореферат:
· Раднаев Д.Н. Методологические основы разработки технологий и технических средств посева при возделывании зерновых культур в условиях Забайкалья: автореф… докт. техн. наук. – Улан-Удэ, 2013. – 40 с.
Статьи:
· Гамзиков Г. П.  Академик Д.Н. Прянишников – наш земляк, ученый и гражданин (к 150-летию со дня рождения)  // Вестник Бурятской государственной сельскохозяйственной академии имени В.Р. Филиппова. – 2015. – № 4 (41). – С. 160-164.
· Раднаев Д.Н., Тумурхонов В.В., Сергеев Ю.А. Обоснование принципов для построения эффективной модели проектирования технологических процессов в растениеводстве // Вестник Бурятской государственной сельскохозяйственной академии имени В. Р. Филиппова. – 2012. – №1(26). – С.85–89.
· Качество обработки почвы в зависимости от размера лап, скорости агрегата и влажности почвы / Н. С. Яковлев, Ю. Н. Блынский, Н. Н. Назаров, В. И. Черных // Сиб. вестн. с.-х. науки. – 2016. – № 4.–С.97-103.
· Стенд для исследования  высевающих систем пропашных сеялок / П.Я. Лобачевский, П.А. Бондаренко, А.Ю. Несмиян, В.И. Хижняк, Ю.М. Черемисин / Механика дискретных сред: межвузовский сборник научных трудов. – Зерноград, АЧГАА, 2002. – С.90–91.

Электронный вариант необходимо предоставить в оргкомитет по электронной почте по адресу E-mail: tnt-bur@mail.ru с указанием в поле тема «Международная научно-практическая конференция, посвященная 80-летию доктора технических наук, профессора Ю.А. Сергеева» 
Каждая статья должна быть в отдельном файле. Имя файла должно совпадать с фамилией и инициалами первого автора, например: «ИВАНОВ И.И.» Заявку следует также размещать отдельным файлом с указанием фамилии автора и слова «Заявка», например «ИВАНОВ И.И. ЗАЯВКА». 
При отправке материалов электронной почтой обязательно убедитесь в их получении, связавшись с ответственным за публикацию сборника материалов конференции.

Внимание!
· Заявки на участие и материалы статьи должны поступить в оргкомитет не позднее 25 мая 2019 г.
· Просим ознакомить с данным информационным письмом всех заинтересованных специалистов.
· Ответственный за публикацию сборника материалов конференции: Татаров Николай Таданович, тел. +79503832542, E- mail: tnt-bur@mail.ru
· Оформите заявку и вышлите до 25 мая 2019г. по адресу 670024, г. Улан-Удэ, Пушкина, 8, «Бурятская ГСХА им. В.Р. Филиппова», кафедра МСХП, (общ. №1) Дамбаевой Баирме Ефимовне, тел. +79516288798. или на электронную почту: tnt-bur@mail.ru
· Все расходы, связанные с приездом на конференцию за счет направляющей организации.
· Оргкомитет оставляет за собой право отклонить материалы в случае несоответствия требованиям оформления или тематике конференции. Все статьи проходят проверку в системе «Антиплагиат. ВУЗ»
Заявка на участие в конференции 
(заполнить обязательно на каждого автора в одном файле)
	«Международная научно-практическая конференция, посвященная 80-летию доктора технических наук, профессора Сергеева Ю.А.»
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