Уважаемые коллеги!

2-6 февраля 2015 г. состоится ежегодная научно-практическая конференция преподавателей, сотрудников и аспирантов академии
«Инновационное развитие АПК»
Форма участия очная с публикацией статей, рекомендованных секционными заседаниями и соответствующих требованиям в научно-теоретическом журнале «Вестник БГСХА» в выпусках 2014-2015 гг. 
Основные направления конференции:

Секция 1«Рациональное использование почвенных и растительных ресурсов в условиях Байкальского региона»                                   (3 февраля, ауд.426)
Секция 2 «Социально-экономическое, политическое и культурное развитие региона»                                                                          (4 февраля, ауд.416а)
Секция 3 «Ветеринарные проблемы охраны здоровья и повышения продуктивности сельскохозяйственных животных»     
                                                                                         (5 февраля, ауд. 8)

Секция 4 «Актуальные вопросы инженерного обеспечения и технического сервиса в АПК»                                                              (6 февраля, ауд.169)
Секция 5  «Инновационные технологии в животноводстве и переработке сельскохозяйственной продукции»                                (6 февраля, ауд.242)
 Секция 6 «Проблемы и задачи аграрного землепользования Байкальской природной территории»                                                 (6 февраля, ауд.515)

Секция 7 «Сельское предпринимательство: состояние, проблемы и перспективы развития»                                                   (5 февраля, ауд. 535)

Секция 8 «Самоорганизация населения, как фактор устойчивого развития сельских территорий»                                                               (4 февраля, ИДПОИ)

Требования к предоставляемым материалам:

· Рекомендованные статьи должны быть представлены в редакцию журнала «Вестник БГСХА» не позднее 20 февраля 2015 г.

· Объем статьи, включая таблицы, иллюстративный материал и библиографию, не должен превышать 10 страниц  

· Количество соавторов в одной статье не более 

3-х (включая автора)

· Количество статей с участием одного автора не более 1-ой.

Материалы должны быть подготовлены в редакторе Word для Windows в формате  Word 97/98/2000. Текст, таблицы, подписи к рисункам должны быть набраны шрифтом Times New Roman, кегль 14, через 1,5 интервала. Ключевые слова  и аннотация – шрифт Times New Roman, кегль 12, через 1,0 интервал. Напечатанный текст на одной стороне стандартного листа формата А4 должен иметь поля по 20 мм со всех сторон. 
Порядок оформления статьи: индекс УДК, инициалы и фамилия автора (ов), полное название организации и города строчными буквами, название статьи прописными буквами полужирное начертание, ключевые слова, аннотация статьи, основной текст, библиографический список. 
Инициалы и фамилия автора (ов), название организации и города, название статьи, ключевые слова и аннотация статьи дублируются на английском языке.
 Основной текст должен включать: введение, условия и методы исследования, результаты исследований и их обсуждения, выводы, предложения. 

Математические и химические формулы, а также знаки, символы и обозначения должны быть набраны на компьютере в редакторе формул. 
Таблицы, диаграммы и рисунки должны быть помещены в тексте после абзацев, содержащих ссылки на них. Библиографический список составляется в виде общего списка в алфавитном порядке: в тексте ссылка на источник отмечается порядковой цифрой в квадратных скобках, например [2]. В списке источник дается на языке оригинала. 

Предоставляемые материалы должны быть тщательно выверены и отредактированы.

Редакционная коллегия оставляет за собой право отклонения публикации статей, не соответствующих обозначенной проблематике, не отвечающих вышеперечисленным требованиям или поступивших с опозданием.

Статьи должны быть представлены в печатном варианте в 1-ом экземпляре на одной стороне листа формата А4, подписанном всеми авторами, а так же в электронном виде на E-mail: vestnik_bgsha@bgsha.ru
· статья в отдельном файле с указанием фамилии первого автора (Петров В.В., первые два слова из названия статьи);
· сведения об авторах в отдельном файле (Петров В.В., сведения).
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