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Министерство сельского хозяйства Российской Федерации
Департамент научно – технологический политики и образования
ФГБОУ ВО «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия 
им. В.Р. Филиппова»



Уважаемые коллеги!
ФГБОУ ВО «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия им. В.Р. Филиппова» приглашает принять участие в региональной научно – практической конференции с международным участием «Сибирь в XVII – XXI веках: история, образование, экономика, туризм», посвященной 80-летию кафедры истории БГСХА им. В.Р. Филиппова.
Предполагается работа по следующим направлениям:
1. Дореволюционная Сибирь
2. Сибирь в советский и постсоветский	 периоды
3. 	Социально – экономическое, социально – политическое и социально – культурное развитие региона
4. Историография и источники экономического, общественного и культурного развития Сибири
5. Формирование экономических, культурных связей России, Сибири, Дальнего Востока с зарубежными странами
6. Проблемы и перспективы туристско – рекреационного потенциала Сибирского региона
7. Подготовка кадров для сферы туризма
8. Роль краеведения, музееведения и экскурсоведения в развитии регионального туризма 

Условия участия
Для участия в работе конференции необходимо в срок до 01 ноября 2019 года направить в оргкомитет следующие материалы:
1. Текст статьи в электронном варианте в соответствии с требованиями РИНЦ;
2. Заявку на участие в конференции авторов и соавторов;
3. Копию платёжного поручения о перечислении организационного взноса (банковские реквизиты будут сообщены дополнительно). 
4. Отчет программы «Антиплагиат» о проверке текста на уникальность. Также принимаются отчеты с сайтов antiplagiat.ru, text.ru (Уникальность текста не должна быть ниже 75%).
От каждого автора принимается не более двух статей.
Все материалы (текст статьи, копию платёжного поручения, заявку на участие, отчет об уникальности текста) отправляются строго по e-mail оргкомитета конференции klio1976@mail.ru  (4 файла в одном письме). В теме письма указывается фамилия автора и направление работы конференции.
Заявки, поданные позднее указанного срока, рассматриваться не будут.
Оргкомитет оставляет за собой  право конкурсного отбора участников по присланным статьям. В случае отклонения поданных работ от участия в конференции оргкомитет не сообщает причины вынесенного решения.
Материалы конференции издаются после конференции. Сборник материалов конференции направляются автору по адресу, указанному в заявке.
Материалы конференции размещаются в сети Интернет на официальном сайте Бурятской ГСХА им. В.Р. Филиппова в разделе «Научная деятельность» и в системе РИНЦ.
Заявка участника
	1. Название статьи
	

	2. Ф.И.О. автора (полностью)
	

	3. Полное название ВУЗа (с указанием адреса, индекса)
	

	4. Научное направление конференции
	

	5. Контактный e-mail
	

	6. Контактный телефон
	

	7. Адрес, для отправки сборника конференции 
	

	8. Соавторы (Ф.И.О., ученое звание, ученая степень)
	



Требования к материалам конференции
Текст должен быть сохранен в формате MSWord на русском языке (файлы с расширением doc, docx или rtf);
Название файла должно включать фамилию автора и дату отправления статьи, например Петров _ 21.10.2019
Суммарный объем текста не более 6 страниц. Оформление документа: формат станицы А4 без проставления страниц, колонтитулов и переносов; поля 2 см с каждой стороны; шрифт – Times New Roman, размер 14, интервал одинарный. Первая строка отступ – 1,25см.
В тексте  допускаются таблицы и рисунки. Используемые в статье изображения должны быть четкие, черно – белые в формате: jpg, gif, bmp. Таблицы и рисунки с поворотом  листа не допускаются.
Каждая таблица должна располагаться после ссылки на нее (табл.1) и должна иметь нумерацию и заголовок. Ширина таблицы не должна быть больше полосы набора текста.
Ссылки на таблицы в тексте обязательны. Если в статье одна таблица, она не нумеруется.
Подпись таблицы сверху, шрифт Times New Roman 11, выравнивание по центру. Подпись рисунка снизу, шрифт Times New Roman 11, выравнивание по центру.
Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5 – 2008, составляется в порядке упоминания (ссылок) в тексте и должен быть обязательно пронумерован.
Ссылки в тексте статьи указываются в квадратных скобках: номер  позиции и списке и номер страницы / листа в источнике. Например: [5, с.25], [8, л. 135].
Индекс УДК указывается в левом верхнем углу.
Данные об авторе: фамилия, имя, отчество, степень, звание, должность, место работы, электронный адрес автора.
[bookmark: _GoBack]Название статьи оформляется заглавными буквами, шрифт 14, жирный курсив, по центру, Ф.И.О. автора (ов) (шрифт 14, жирный курсив, по центру), название учебного заведения (шрифт 14, жирный курсив). Выравнивание  по центру.
Аннотация объемом не менее 400 знаков на русском и английском языках.
Ключевые слова по содержанию статьи (8-9 слов или сочетаний) на русском и английском языках.
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Список литературы и источников
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Форма участия: очная, заочная (дистанционная). Для участия необходимо прислать заявку и статьи до 01 ноября 2019 года. Оплата 50 рублей за страницу текста, объем статьи может быть увеличен до 9 страниц с дополнительной оплатой в размере 100 рублей за страницу текста. В оплату входят расходы на работу редакторов, публикация статьи, электронный вариант сборника, рассылку печатного варианта сборника.

Студенческая секция
От студентов материалы для публикации объемом до 3 страниц бесплатно. Объем статьи может быть увеличен до 6 страниц с оплатой в размере 50 рублей за дополнительную страницу текста. В статье обязательно указывать научного руководителя, его место работы и должность после автора статьи. Отчет программы «Антиплагиат». Уникальность текста не должна быть ниже 60%.

Статьи публикуются в авторской редакции. Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие тематике конференции и не отвечающие требованиям оформлению.
 
При отправке материалов электронной почтой убедитесь в их получении, связавшись с ответственными за проведение конференции: Будаева Татьяна Владимировна (тел. 8-902-161-74-88), Пономаренко Сергей Владимирович.
По вопросам участия в региональной научно – практической конференции с международным участием обращаться по адресу: 670010, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина 8, ФГБОУ ВО БГСХА им. В.Р. Филиппова кафедра Философии и истории или по тел 8(3012)442254 (доб. 131); e-mail: klio1976@mail.ru.
