Уважаемые коллеги!

6-9  февраля 2017 г. состоится ежегодная научно-практическая конференция преподавателей, сотрудников и аспирантов ФГБОУ ВО «Бурятская ГСХА им. В.Р.Филиппова»,  посвященная к Дню российской науки.
«Научные проблемы развития АПК и сельских территорий 

Байкальского региона»

Форма участия очная с публикацией статей, рекомендованных  заседаниями секций 1, 4, 5, 6 и соответствующих требованиям, в научно-теоретическом журнале «Вестник БГСХА» в выпусках 2017 года. 
Основные направления конференции:

Секция 1. «Рациональное природопользование и актуальные вопросы современного земледелия»                                             (6 февраля, ауд.426)
Секция 2.  «Проблемы аграрной истории и сельского туризма» 
                                                                                    (6 февраля, ауд. 416а)
Секция 3. «Проблемы российского общества: философские, социальные и культурные»»
                                                                                        (7 февраля, ауд.416а)
Секция 4. «Обеспечение ветеринарного благополучия и получение животноводческой продукции высокого санитарного качества»     
                                                                                         (7 февраля, ауд. 8)

Секция 5.  «Инженерное обеспечение и энергосберегающие технологии в АПК»    
                                                                                                 (7 февраля, ауд.169)
Секция 6.   «Состояние и пути развития производства и переработки продукции животноводства, охотничьего и рыбного хозяйства» 
                                                                                                   (8 февраля, ауд. 242)
 Секция 7.  «Земельные и водные ресурсы как основа сельского хозяйства» 
                                                                                                    (8 февраля, ауд.515)  
Секция  8.  «Программно-целевой подход к модернизации и устойчивому развитию АПК Байкальского региона»   
                                                                                                    (8 февраля, ауд. 535)                                                                                                            
Секция  9.  «Устойчивое развитие сельских территорий Байкальского региона»
                                                                                                  (9 февраля, ИДПОИ)                                                                                        

Секция 10.  «Актуальные проблемы межъязыковой и межкультурной коммуникации в свете модернизации современной системы образования»     
                                                                                                   ( 9 февраля,  ИЛиМК)    
Рекомендованные статьи должны быть представлены в редакцию журнала «Вестник БГСХА» не позднее 22 февраля 2017 г.

· Количество соавторов в одной статье не более 3-х (включая автора)

· Количество статей с участием одного автора не более 1-ой.

Основные требования к авторским материалам

Материалы должны быть подготовлены в текстовом редакторе Microsoft Word  (расширение *.doc *.docx). Текст, таблицы, подписи к рисункам должны быть набраны шрифтом Times New Roman, кегль 14, через 1,5 интервала, ключевые слова и аннотация  статьи – шрифт Times New Roman, кегль 12, через 1,0 интервал.  Напечатанный текст на одной стороне стандартного листа формата А4 должен иметь поля по 20 мм со всех сторон, нумерация страниц – внизу, посередине.

Порядок оформления статьи: индекс УДК, инициалы и фамилия автора (ов), полное название организации и города, название статьи прописными буквами полужирное начертание, ключевые слова, реферат к статье, основной текст, библиографический список.

Реферат должен быть составлен в соответствии с требованиями ГОСТ 7.9-95 Система стандартов по информации, библиотечному и  издательскому делу. Реферат и аннотации. Общие требования.

Рекомендуемый объем реферата 200-250 слов.

Инициалы и фамилия автора (ов), название организации и города, название статьи, ключевые слова и реферат к  статье дублируются на английском языке.

Основной текст должен включать: введение, условия и методы исследования, результаты исследований и их обсуждения, выводы, предложения.

Научная терминология, обозначения, единицы измерения, символы должны строго соответствовать требованиям государственных стандартов.

Математические и химические формулы, а также знаки, символы и обозначения должны быть набраны на компьютере в редакторе формул.

В формулах относительные размеры и взаимное расположение символов и индексов должны соответствовать их значению, а также общему содержанию формул.

Таблицы, диаграммы и рисунки должны быть помещены в тексте после абзацев, содержащих ссылки на них.

Библиографический список составляется  в виде общего списка в алфавитном порядке: в тексте ссылка на источник отмечается порядковой цифрой в квадратных скобках, например [2]. В списке источник дается на языке оригинала, затем список дублируется на латинице (транслитерация). Библиографический список должен быть оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ 7.1-2003 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила оформления.
Примеры оформления библиографического списка:

· для  монографий – фамилия и инициалы первого автора, название книги, инициалы и фамилии первых трех авторов (если авторов больше, ссылка дается на название книги), повторность издания, место издания, название издательства, год издания, номер тома, общий объем.

1. Тайсаева, В.Т. Солнечные теплицы в условиях Сибири [Текст]: монография /В.Т. Тайсаева, Л.Р. Мазаев; ФГБОУ ВПО «БГСХА имени В.Р. Филиппова. – Улан-Удэ: Изд-во «БГСХА имени В. Р. Филиппова», 2011. – 210 с.

2. Влияние пирогенного фактора на структуру и продуктивность луговых сообществ Бурятии [Текст]: монография /В. И. Молчанов, А. Б. Бутуханов, Э. Г. Имескенова, А. А. Алтаев; ФГБОУ ВПО «Бурятская ГСХА имени В. Р. Филиппова». – Улан-Удэ, 2014. – 143 с.

· для авторефератов – фамилия, инициалы автора, заглавие, сведения, относящиеся к заглавию, шифр номенклатуры специальностей научных работников, дата защиты, организация, место написания, год, объем.

1. Бабанская, А.С. Организация и управление посреднической деятельностью в системе материально-технического обеспечения молочного скотоводства [Текст]: автореф.  дис. ... канд. экон. наук: 08.00.05: защищена 04.10.2013 / Анастасия  Сергеевна Бабанская. – Москва, 2013. – 23 с.
· для статей – фамилия, инициалы первого автора, название статьи, инициалы и фамилии первых трех авторов и др., если это журнал – его название, год выпуска, том, номер, страницы, если сборник – его название, место издания, издательство, год издания, номер тома, выпуска, страницы.

1. Евстафьев, Д.М. Профилактика и лечение коров при хронических эндометритах [Текст] /Д.М. Евстафьев, Н.Н. Лаптева, А.М. Гавриков  //Ветеринария. – 2014. – № 2. – С. 25-38.

2. Гамзиков, Г.П.  Академик Д.Н. Прянишников – наш земляк, ученый и гражданин (к 150-летию со дня рождения) [Текст] /Г.П. Гамзиков  // Вестник БГСХА имени В.Р. Филиппова. – 2015. – № 4 (41). – С. 160-164.
Статья должна быть представлена в электронном виде а также в печатном варианте  на одной стороне листа формата А4,  подписанном всеми авторами.
Стоимость публикации – 600 руб. С аспирантов оплата за публикацию не взимается.
К материалам статьи должны быть приложены сведения об авторе (ах):

· фамилия, имя, отчество (полностью);

· ученая степень, ученое звание;

· место работы, должность;

· почтовый адрес (с индексом) и e- mail (обязательно);

· номер телефона для связи с автором.
Редакционная коллегия оставляет за собой право отклонения публикации статей, не соответствующих обозначенной проблематике, не отвечающих вышеперечисленным требованиям или поступивших с опозданием.
