ОТЗЫВ
на Карпову Екатерину Александровну - аспиранта кафедры анатомии, физиологии и микробиологии ФГБОУ ВПО ИрГСХА

Карпова Е.А. 1988 года рождения, после окончания школы 2005г. поступила на 1 курс и в  2010 году окончила ФГБОУ ВПО «Иркутская государственная сельскохозяйственная академия» по специальности 111201.65 «Ветеринария» с отличием. Была рекомендована в аспирантуру. 03.11.2010 г. зачислена в аспирантуру с отрывом от производства по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных сроком на три года. На заседании Ученого совета факультета биотехнологии и ветеринарной медицины ФГБОУ ВПО «ИрГСХА» утверждена тема кандидатской диссертации «Морфофункциональные изменения в печени при токсическом поражении и его коррекции» (протокол №3 от 25.11.2010г).
За время обучения показала себя с положительной стороны как коммуникабельный, ответственный, решительный, легко обучающийся человек, владеющий навыками работы с животными, с патологическим материалом. Посещала занятия научного руководителя. Самостоятельно проводила обработку теоретического материала, организацию и проведение экспериментов. В 2011 году была приглашена на учебу в  ChonbukNationalUniversity.  В 2011 году была принята на должность ассистента по кафедре анатомии, физиологии и микробиологии. 
Активная участница художественной самодеятельности в академическом ансамбле «Диамант». Имеет награды и благодарственные письма за добросовестный труд в Академии. 
Кандидатская работа выполнена в период с ноября 2010 года по декабрь 2013 года. Ввиду успешного завершения учебы в аспирантуре с отрывом от производства и предоставлении диссертации отчислена из аспирантуры 03.12.2013г.
Научный руководитель   
доктор ветеринарных наук, профессор,                                     
почетный работник высшего профессионального образования РФ, 
декан факультета биотехнологии ветеринарной медицины  ФГБОУ ВПО Иркутской ГСХА                                                                                      Ильина О.П. 
