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Введение
Существует масса понятий, связанных с землёй и подчас трудно понять, как их использовать. Среди них такие как governance (руководство), policy (политика), management (менеджмент), administration (управление), development (развитие), and planning (планирование). Добавьте сюда часто используемое в связке с этими понятиями слово sustainable (устойчивое) и ситуация окончательно запутается. В то же время эти определения объединяет то, что они используются в земельной сфере (Magel, 2013).  
В этой работе мы попытаемся разобраться в использовании понятий в программах землеустроительных и сельскохозяйственных высших учебных заведений России по специальностям «Землеустройство» и «Управление земельными ресурсами». Авторы не пытались включать в работу все когда либо написанные труды касающиеся определений в земельной сфере, более того, считают, что терминология – лишь основа для дальнейшей дискуссии.
Определения и их объяснения, содержащиеся в этой статьи, основываются на различных источниках, но первичное описание понятий бралось, за редким исключением, из Википедии. Надо отметить, что в большинстве случаев на странице Википедии, описывающей термин из земельной сферы, подчеркивается что «…описание и примеры, используемые на этой странице, могут не совпадать с общепринятым мнением насчет предмета данной статьи. Вы можете улучшить эту страницу и обсудить спорные моменты в соответствующем разделе статьи (на так называемой talk page)». 
Это говорит о том, что определения не окончательны, к тому же статьи в Википедию могут добавлять люди из различных отраслей, связанных с землей.
Термины
Права на землю
Любой земельный участок имеет владельца – это базовый аспект, который нужно учитывать при обсуждении всех понятий в этой статье (Рис.1). Земельные ресурсы страны могут принадлежать государству или быть распределены между множеством различных владельцев. В этом случае землевладельцами могут являться федеральные и муниципальные образования, различные компании и корпорации, Церковь, частные лица и т.д. Обычно (как в указанной схеме) есть владелец (держатель права), само право и собственно земельный участок, а права на землю более или менее регулируются.
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	Рис.1 Законные правоотношения. Левый вариант часто называют «открытый доступ». Все типы земельных прав почти всегда включают в себя обязанности и ограничения (Источник: Маттсон, 2004).


Так как землевладельцев много, их права должны как-то разграничиваться. Наименьшей единицей такого деления является земельный участок. Земля – это недвижимость, которая может быть использована тем или иным способом. Землепользование может быть традиционным, ограниченным, незаконным и т.п. С одной стороны, земля – физический объект, который невозможно перемещать в пространстве, но с другой – это концепт, в который входит целый набор прав по его использованию. В каких-то странах земля является товаром, имеющим свою цену, в иных существует только государственная собственность на землю. В этом случае земля распределяется между землепользователями на правах аренды или других правах пользования, но юридические различия между правами, землепользователями и участками, распределенными между федеральными и муниципальными образованиями, различными компаниями, частными лицами и т.п. также имеют место (Dale & McLaughlin, 1999; Zevenbergen, 2002 and Mattsson, 2003) .
Нужно отметить, что регулирование водных поверхностей имеет много общего с земельным, существуют определенные права и законы, а также разграничение таких прав. Даже в открытом море есть экономические зоны и области отведенные под ловлю рыбы, которые законодательно регулируются. За пределами же таких зон, далеко в океанах, начинаются так называемые области «открытого доступа»,  на которые не распространяются многие права.
Рынок решает многие вопросы в сфере землеустройства и землепользования, но у рыночного подхода есть и ряд недостатков, например, когда речь идет об общественном благе или внешних воздействиях на рынок. Эти проблемы могут суммироваться с неэффективным государственным управлением, так как государство может только до определенной степени влиять на рыночные механизмы. Добавьте сюда бюрократию и недостаток достоверной и своевременной рыночной информации… Вследствие этого, просто необходимо найти разумный баланс между рыночной экономикой и государственным регулированием, для чего разрабатывается законодательство и экономическая политика, и создаются организации, регулирующие такие сферы. Государственное регулирование охватывает земельную политику, землеустройство, управление земельными ресурсами и развитие земель. 
Статическая точка зрения на земельную политику, землеустройство и управление земельными ресурсами отображает застывшее состояние, в котором условия землепользования неизменны, а землепользователи уверены в правильности своего типа пользования землей. Такой взгляд неплох, когда государство и общество решают сосредоточиться на сохранении существующих приоритетных видов землепользования, но сегодня общество находится в процессе постоянных изменений, и нам требуется динамическая точка зрения. Вследствие этого мы неизбежно придем к тому, что в наше время требуется по необходимости изменять виды землепользования. Регулирование такими изменениями – это и есть развитие земель. В процессе развития земель используются такие инструменты, как пространственное планирование или планирование землепользования. 
Государственное регулирование земельных отношений

Регулирование включает в себя «все действия, предпринимаемые правительством, рынком или организацией, по управлению семьей, племенем, организацией или территорией посредством законов, норм, власти или языка. Регулирование – это процессы взаимодействия и принятия решений общих проблем, которые ведут к созданию, укреплению или расширению социальных норм и институтов» (Википедия, ссылаясь на работы Mark Bevir, 2013). Однако, такое определение практически совпадает с определением политики. Цель регулирования, возможно, формулируется проще: это грамотное использование ресурсов (UNESCAP, 2010). Разумное регулирование необходимо для устойчивого экономического, социального и экологического развития.
В 2009 Международная Федерация Геодезистов (FIG) постановила, что: «Государственное регулирование земельных отношений – это политики, процессы и институты по управлению природными ресурсами и недвижимостью. Оно включает в себя комплекс решений, касающихся земли, прав на землю, землепользования и развития земель, разработку и проведение в жизнь устойчивой земельной политики и установления прочной связи между людьми и землей». FIG также отметил, что грамотное регулирование земельных отношений – залог достижения устойчивого развития, для чего жизненно необходим вклад, вносимый специалистами земельных профессий.
Международная Федерация Геодезистов также отмечает: «Все страны так или иначе занимаются регулированием земель и типов их владения, ценообразования, землепользования и развития земель. Страна может комбинировать все виды регулирования, использую комплексную концептуальную ICT модель или, что более вероятно, фрагментарно использовать устаревшие аналоговые подходы».

FAO (Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций) выпустила директивы, касающиеся регулирования землевладений, содержащие стандарты использования и контроля за использованием земель, лесов и рыболовства в целях совершенствования законодательных и организационных норм в сфере регулирования прав владения. Однако, директивы не дают четкого ответа на вопрос, что значит регулирование, а лишь отмечают, что «регулирование – это важнейший элемент того, могут ли люди приобретать (если да, то каким образом) права (и соответствующие им обязанности) на использование и контроль над землей, лесами и местами рыболовства (FAO, 2012). В директивах также отмечается, что есть различные модели и системы управления природными ресурсами в зависимости от национальных особенностей - без уточнения того, что это за модели и системы.
На самом деле, концепция регулирования земельными ресурсами включает в себя земельную политику, землеустройство и управление земельными ресурсами. Различные авторы и организации предлагали разные определения этих трех понятий, имеющих довольно много схожих, и в то же время разных черт.
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	Рис.2  Система государственного регулирования земельных отношений. Развитие земель связано с изменениями в земельной политике, землеустройстве и\или управлении земельными ресурсами. Влияние внешней среды не показано.



Рисунок 2 показывает систему государственного регулирования земельных отношений как взаимосвязь трех компонентов - земельной политики, землеустройства и управления земельными ресурсами. Динамическая часть, связанная с изменениями в этих трех компонентах - развитие земель. Результаты развития земель являются новыми условиями для земельной политики, землеустройства и управления земельными ресурсами. Государственное регулирование же управляет всей системой в целом. Все составляющие рисунка 2 будут детально описаны в следующих главах. Как было сказано ранее, эти описания не претендуют на догматичность, они лишь призваны создать основу для последующих обсуждений образовательных планов в области землеустройства и управления земельными ресурсами.

Государственное регулирование (Land governance) понимается в этой работе как принимаемый правительством комплекс мер по руководству и надзору в сфере земельных отношений. 
Земельная политика
Политика может быть выражена как инструмент принятия решений и достижения разумных результатов, это декларация намерений, выраженная в форме действий. Термин «политика» может быть применим как к деятельности правительства, так и к деятельности частных предприятий и групп лиц. Государственная политика – это административная деятельность ветвей исполнительной власти, которая может включать в себя регулятивные, законодательные, политические и иные акты и действия, осуществляемые органами государственной власти или их представителями в рамках реализации государственных решений (Википедия).
Соответственно, земельная политика направлена на управление и контроль над использованием земельных ресурсов. Более подробно об этом говорится в документе «Руководящие принципы Европейской земельной политики» (EU, 2004), который гласит: «Земельная политика направлена на достижение конкретных целей по обеспечению защиты и распределения прав на землю, включая существующие формы владения. Земельная политика устанавливает принципы и правила, регулирующие права собственности на землю и природные ресурсы, а также способы получения, использования и передачи таких прав. Она описывает условия, необходимые для пользования землей и ёё соответствующего развития, детализирует то, как правила и нормы применяются на практике, как регулируются и утверждаются права на землю, и как систематизируется информация о землевладельцах. Вдобавок, земельная политика должна предусматривать создание институтов, обеспечивающих исполнение законов и разрешение споров между участниками земельных отношений.
Как мы видим, земельная политика устанавливает все руководящие принципы землепользования, необходимые для достижения разумных результатов. Она применяется для изменения типа землепользования и сохранения, где это необходимо, существующих типов. Земельная политика требует от землеустроителей разработки различных методов и средств управления, причем как государственных, так и частных. Федеральные органы власти разрабатывают инструменты для обязательного исполнения принимаемых законов, а частные управляющие должны действовать уже в рамках таких норм и правил.
Под земельной политикой (Land policy) в этой статье понимается набор руководящих принципов использования земельных и природных ресурсов.
Землеустройство
Землеустройство – это процесс управления использованием и развитием земельными ресурсами (как городскими, так и сельскими) (Википедия). Организация UN-Habitat (Европейская программа доступного жилья) в 2010 году описала это понятие следующим образом: «Землеустройство позволяет разумно использовать земельные ресурсы для выращивания сельскохозяйственной продукции, обеспечения жилья или иных форм собственности, а также сохранять ценные природные ресурсы исходя из экологических или культурных предпосылок. Землеустройство включает в себя городское планирование, земельные преобразования, налогообложение, управление земельными ресурсами и местами общего пользования. Таким образом, землеустройство – это принятие обоснованных решений по распределению, использованию и развитию природных ресурсов и недвижимости». Проблема в том, что это определение полностью или частично перекрывает функции земельной политики, управления земельными ресурсами и развития земель».
Сегодня мы часто используем термин «устойчивое землеустройство», который впервые появился в «Декларации о развитии и окружающей среде», принятой на конференции ООН в 1992 году в Рио-де-Жанейро. Вкратце, в декларации говорилось, что устойчивое развитие держится на трёх китах -экономических, социальных и экологических долгосрочных программах, застрагивающих все сферы деятельности, связанные с сельских хозяйством, лесным хозяйством, градостроительством и использованием водных ресурсов. Такое устойчивое развитие должно привнести стабильность в земельную политику, землеустройство и развитие земельных ресурсов.
В нашем понимании, термин «землеустройство» включает в себя возделывание и использование земли (в сельскохозяйственных, лесных, экологических или даже градостроительных целях), поэтому, во избежание неверного истолкования, мы используем словосочетание «управление землепользованием» (land use management).

В нашей статье термин «управление землепользованием» (Land use management) означает действия, связанные с использованием земельных ресурсов на основании земельной политики и в рамках действующего на данной территории законодательства.

Управление земельными ресурсами
Согласно документам ООН, определение «разумное регулирование в сфере управления земельными ресурсами» включает в себя существующую систему регистрации земельных и имущественных прав, стоящую на защите прав собственности, инвестиций и других частных и общественных интересов. В рамках регулирования необходимо разграничивать земельные участки и соответствующие права, а также осуществлять оценку земель.
В 1996 году Европейская Экономическая Комиссия дала такое определение управлению земельными ресурсами: «Это процесс установления, обработки и распространения информации о владельцах, стоимости и типах использовании земельных ресурсов во время землеустроительных работ. Международная Федерация Геодезистов (FIG) имеет схожие взгляды на этот вопрос. В 2009 годы Федерация провозгласила: «Эффективные системы по ведению баз данных о землевладениях, стоимости земель и контроль над их использованием составляют основу для функционирования земельного рынка и устойчивого и разумного управления земельными ресурсами. Такие системы должны основываться на всесторонней земельной политике с использованием геодезической инфраструктуры и детализированных баз данных». Под управлением земельными ресурсами может пониматься комплекс государственных мероприятий, направленных на развитие, отчуждение, использование, оценку и передачу земель (Dale & McLaughlin, 1999).
Важность управления земельными ресурсами была подчёркнута в Батерстской Декларации «Землеустройство как инструмент Устойчивого Развития» (FIG, 1999). В ней говорится, что организации и ведомства по управлению земельными ресурсами определяют «правила игры», т.е. устанавливают правила и нормы для создания, регистрации, передачи и возобновления прав собственности, разрешают споры, а также устанавливают налоги. Такие организации и ведомства должны обладать развитой инфраструктурой, обеспечивающей надежную защиту информации и общедоступную систему получения кредитов.
Определения Европейской Экономической Комиссии и Международной Федерации Геодезистов выглядят слегка статично, фокусируясь только на предоставлении информации, связанной с землёй. Определения Dale & McLaughlin (1999) и Williamson (2009) более широкие, они понимают под управлением земельными ресурсами также инструменты для реализации земельной политики и контроля за её исполнением, а также изменения земельных прав и даже развития земель.
Википедия также предполагает более широкое понимание этого понятия: «Управление земельными ресурсами – это система правил и процессов, так или иначе регулирующих вопросы землевладения».
Среди таких процессов:

· Передача прав от одного владельца другому посредством продажи, аренды, дарения, наследования и т.п.

· Регулирование земельно-имущественного развития, а также использования и защиты земель

· Сбор доходов от продажи или аренды земель, а также сбор земельных налогов
· Разрешение земельных споров

Функции управления земельными ресурсами могут быть разделены на 4 группы: юридическая, регуляторная, финансовая и информационная. Эти функции могут реализовываться на практике посредством деятельности соответствующих агентств и ведомств, например, картографических, регистрации земель, оценки и т.п. (Википедия). Понятие может включать в себя все действия, касающиеся документирования прав на землю, а также контроль за исполнением законов.
Возможно, имеет смысл вспомнить, что слово «administration» произошло от латинского “Ad ministere” – «служить чему-либо». 
В нашей работе термин «управление земельными ресурсами» (Land administration) понимается как законодательные нормы, регулирующие использование земель, а также инструменты для оценки, регистрации и картирования земельных ресурсов.

Развитие земель
Как вытекает из нашей дискуссии об управлении земельными ресурсами, нужны методы регулирования права собственности и других прав на землю – обременения, аренды, ипотеки…необходимы разрешения на тот или иной тип землепользования, а также пространственная и\или временная информация о земельных участках и их правообладателях. Владельцы земли должны чувствовать, что их права защищены – тогда они готовы инвестировать. Вдобавок необходимы возможности для изменений трех аспектов земельных отношений: прав на землю, правообладателей и размеров земельных участков. Необходимо использовать стабилизирующие и динамические подходы к этим аспектам. Стабилизирующие увеличивают размер инвестиций, а динамические – способствуют изменениям (Рис.3)
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	Рис.3 Необходимость изменений в земельном законодательстве. Источник: Маттсон, 1997


Развитие земель – динамический фактор земельной сферы, который может включать в себя изменение земельных прав или внедрение процессов, меняющих тип землепользования, к примеру, использование земли под жилищное строительство взамен сельского хозяйства. Действия по сохранению земель, например, создание национальных парков, природных заповедников и прочих природоохранных зон можно также рассматривать как изменение типа землепользования, и, следовательно, как развитие земельных ресурсов. Существует по меньшей мере два типа развития земель – первый работает в рамках существующих прав и типов использования (например, изменения севооборотов, разрешенное строительство), а второй – изменяет земельные права. Первый тип по своем параметрам ближе к землеустройству, а второй – к управлению земельными ресурсами и является предпосылкой для нового землеустройства.
Соответственно, развитие земель (Land development) в нашей работе – это система методов по изменению земельных прав. Для осуществления изменений также необходимые глобальные, а иногда и незначительные перемены в земельной политике, управлении землепользованием и\или управлении земельными ресурсами.

Планирование использования земель

Важным инструментом для развития земель является планирование, особенно планирование использования земель. Планирование – это процесс продумывания и организации деятельности, направленной на достижение желаемого результата. Оно может включать в себя разработку каких-либо планов, прогнозирование возможного развития событий и дальнейших реакций на такие события. Важная, но часто упускаемая часть планирования – прогнозирование. Отличие планирования от прогнозирования в том, что планирование – это процесс достижения желаемого будущего, а прогнозирование пытается предсказать различные возможные варианты будущего. Совместное использование этих компонентов помогает справляться со сложными задачами (Википедия).
Планирование – это эффективный способ государственного регулирования землепользования и развития земель в рамках земельной политики. Планирование землепользования может предотвращать (но и создавать) земельные споры. Без надлежащих инструментов планирование – просто трата времени, так что необходимо разработать не только планы землепользования, но и соответствующие инструменты для их реализации. Создание таких инструментов – часть земельной политики, и один из наиболее мощных – обязательность использования землепользователями результатов планирования.
Планирование землепользования подразделяется на три основные группы: городское, пригородное и сельское. Разумеется,  внутри этих категорий можно выделить множество подтипов. 
Городское планирование  - это технический и политический процесс, связанный с использованием и развитием городских пространств, включая транспортные сети. Городское планирование включает в себя исследования и анализ, стратегическое планирование и архитектуру, градостроительное проектирование, учитывает мнение общественности и придерживается рамок имеющейся политики. Генеральный план может учитывать множество других планов: стратегии, развития микрорайонов, реконструкции, сохранения исторических объектов и т.п. (Википедия).
Пригородное планирование – процесс, занимающийся обустройством областей между городской и сельской местностью. Это регион, где смешиваются, а иногда и сталкиваются интересы городских и сельских землепользователей (Википедия).
Сельские области – это земли за пределами городской черты. Основные типы землепользования – сельское хозяйство, лесное хозяйство, фермерство и различные природоохранные зоны. Многие важные инфраструктурные объекты, такие как электростанции, линии электропередач и трубопроводы, транспортные магистрали и места добычи полезных ископаемых также располагаются вне городских поселений. Для управления и развития этих объектов, а также во избежание конфликтов между землепользователями различных видов деятельности, необходимо планирование сельских территорий и соответствующие инструменты.
Планирование использования земель (Land use planning) в данной статье – это процесс предсказания будущих типов землепользования.

Разработка образовательных программ в земельной сфере
Разработка образовательных программ для подготовки специалистов в сфере управления сельским землями должна затрагивать множество теоретических и практических аспектов из следующих, уже упомянутых нами областей:

i. Государственное регулирование земельных отношений, охватывающее инструменты для управления и контроля за земельным сектором.
ii. Земельная политика, устанавливающая принципы землепользования.

iii. Землеустройство, связанное с использованием земельных ресурсов в рамках действующей земельной политики и законодательной базы.

iv. Управление земельными ресурсами, занимающееся законодательными нормами, регулирующими использование земель, а также инструментами для оценки, регистрации и картирования земельных ресурсов.

v. Развитие земель, которое включает в себя систему методов по изменению земельных прав, используя глобальные, а иногда и незначительные перемены в земельной политике, управлении землепользованием и\или управлении земельными ресурсами.

vi. Планирование использования земель, которое занимается предсказанием будущего использования земель.

Мы уже выяснили, что непросто разграничить влияние вышеперечисленных сфер деятельности, границы между ними часто размыты. Какие-то функции уникальны, но часто они взаимосвязаны и даже перекрывают друг друга (Рис.2). При разработке новой образовательной программы необходимо продумать наиболее рациональную реализацию этих концептов. Однако видится практически невозможным разработать единую, подходящую для всех вышеупомянутых предметов учебную программу. Хорошей идеей будет сконцентрироваться на области, отвечающей специализации университета. Запросы общества могут со временем изменяться, так что студенты должны иметь возможность заменять профессионалов других областей. В этих целях ВУЗы должны приспосабливаться, изменяя учебные программы, создавая новые курсы и упраздняя старые.
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	Рис.4 Базовая модель обучения специалистов земельных специальностей (3 или 4 + 2 года)


Университет не в состоянии выпустить специалистов по всем необходимым обществу направлениям, и, как уже упоминалось, невозможно даже охватить одной учебной программой все земельные сферы деятельности, так что начать стоит с подобной системы (Рис.4).
Концепция обучения основывается на дисциплинах, которые мы называем базовые, вспомогательные и специализированные. Базовые предметы – такие как математика, естественные науки, экология, основы экономики и юриспруденции - дают основы для понимания других наук. Вспомогательные помогают понять детали профессии и её отличие от других специальностей. И, наконец, специализированные дисциплины прямо связаны с будущей специализацией. В такую систему хорошо встраиваются программы бакалавриата по специальностям «землеустройство» и «управление земельными ресурсами». Нужно отметить, что так как эти направления довольно различны по своей сути, требуется как минимум 2 программы для бакалавров – отдельная для каждого из направлений.
В магистратуру обычно поступают студенты, желающие серьезно заняться наукой, однако такое обучение может также  рассматриваться как повышение квалификации в случае, если у вас уже есть диплом бакалавра. Если ВУЗ имеет сразу несколько направлений магистратуры, студенты могут выбирать из возможных вариантов наиболее подходящий их квалификации.
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	Рис.5 Возможная образовательная модель по специальности «Землеустройство». Длительность базовой части программы может составлять 3 или 4 года.

Примеры образовательных моделей по специальности «Землеустройство» и «Управление земельными ресурсами» показаны на рисунках 5 и 6. Приняв такую методику, нужно будет разработать систему дисциплин для каждой из программ бакалавриата и магистратуры.
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	Рис.6 Возможная образовательная модель по специальности «Управление земельными ресурсами». Модель включает в себя такие предметы, как «Планирование» и «Юридические аспекты развития земель».




Эта работа подчеркивает важность земельных прав и отмечает, что права включают в себя также обязанности землевладельца по защите и сохранению земли. Государственное регулирование, земельная политика, землеустройство, управление земельными ресурсами, развитие земель и планирование использования земель – все эти инструменты могут быть использованы для поддержки, а иногда и давления на землепользователя с целью использования им земельных ресурсов наилучшим, с государственной точки зрения, образом. Независимо от выбранного направления обучения, студент должен понимать общие проблемы и задачи земельной сферы. Как раз за это и отвечает набор базовых предметов. Как мы уже упоминали, земельная политика, землеустройство, управление земельными ресурсами и развитие земель отвечают за «статический» и «динамический» подходы, вследствие чего программа должна включать оба этих компонента.
Управление землепользованием и развитие земель могут быть включены в оба типа учебных программ (рисунки 5 и 6).  Разница в том, что их комбинация с землеустройством направлена на развитие существующих прав, а их добавление к управлению земельными ресурсами больше нацелено на изменение таких прав и создание нового землеустройства. Планирование должно быть включено как в учебную программу по землеустройству, так и в программу по управлению земельными ресурсами. Дисциплина «Развитие земель» требует глубоких знаний земельного законодательства, вот почему она должна быть частью программы «Управление земельными ресурсами». Задача данной работы состоит в том, чтобы стать основой для создания и развития учебных программ по направлениям «Землеустройство» и «Управление земельными ресурсами». Отметим, что государственное регулирование и земельная политика более не рассматриваются как отдельные учебные программы, однако, существующие программы должны содержать основы этих направлений.
Учебная программа по специальности «Землеустройство»
Учебные программы по специальности «Землеустройство» (или «Управление землепользованием») должны быть сфокусированы на деятельности, связанной с обеспечением эффективного использования земель в рамках существующих или других возможных условий. Возделывание земель, производство сельскохозяйственной продукции, строительство необходимой инфраструктуры – всё это, в нашем понимании, должно освещаться в этих учебных курсах. Учебные программы по этой специальности не включены в проект "ELFRUS", поэтому приводятся только примеры таких программ австрийского университета BOKU.
Управление землепользованием – программы подготовки бакалавров

· Сельскохозяйственные науки (180 кредитов)* 
· Лесное хозяйство (180 кредитов)

· Управление природными ресурсами (180 кредитов)

· Ландшафтная архитектура и планирование (180 кредитов)

Управление землепользованием – программы подготовки магистров
· Экономика сельского хозяйства и производства продуктов питания
· Лесные науки

· Управление природными ресурсами

· Ландшафтная архитектура и планирование
* (1 кредит равен 36 академическим часам продолжительностью по 45 минут) 

Учебная программа по специальности «Управление земельными ресурсами»
Учебные программы по специальности «Управление земельными ресурсами» должны акцентировать внимание студентов на том, как оценивать, регистрировать и изменять права на землю. Как мы уже отмечали, земля – это физический объект и в то же время абстрактное понятие. Физическая составляющая описывается техническими и природными свойствами административной земельной единицы, тогда как абстрактная включает в себя все правовые аспекты, касающиеся определенной отграниченной территории. И физические, и абстрактные характеристики могут со временем изменяться.
Вследствие вышеперечисленного, программы подготовки бакалавров включают в себя математические расчеты, измерительные техники, изучение законодательства, планирования и оценки недвижимости. Последующие программы подготовки магистров фокусируются на изучении законодательства, планирования и инфраструктуры (Рис.7). Схема основывается на исследованиях Аллана (1996), Мэттсона (2001 и 2004), Мансбергера и Штейкельнера (2007). Для демонстрации различий в схему были добавлены техническая геодезическая и стандартная землеустроительная учебные программы (отмечены серым цветом).
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	Рис.7 Области компетенции программ подготовки магистров по направлению «Управление земельными ресурсами» в сравнении с геодезической и землеустроительной учебными программами (отмечены серым цветом)



Курс подготовки магистров по направлению «Измерения и ГИС (геоинформационные системы)»
Бумажная земельная документация содержит информацию о форме, размерах и покрытии земельного участка. Эти данные получают посредством методов геодезической съемки, например, фотограмметрии или дистанционного зондирования. 

За последние десятилетия кадастровые технологии перешли на цифровую форму сбора и хранения данных, современные базы данных легко доступны интернет-пользователям. Более того, цифровые кадастровые карты содержат ссылки на другие существующие базы пространственных данных.  Развитие новых технологий требует от специалистов (в том числе земельных профессий) знаний этих инструментов и возможностей. Данные могут быть представлены в различных координатных системах и с различной степенью точности, так что в список необходимых предметов нужно также включить изучение разных систем координат и проекций.
Обеспечение детализированной, однородной, полной, проверенной, актуальной и общедоступной информации и является основной задачей направления «Управление земельными ресурсами». Учебные программы этой специальности должны содержать современные методы получения, хранения, обработки и распространения пространственных земельных данных.
Основное внимание учебной программы с уклоном в изучение измерений и геоинформационных систем должно уделяться работе с геоданными. Разумеется, что программа также должна включать в себя изучение технологий измерений и методов получения и работы с пространственными данными. Среди прочего, изучается система GNSS (глобальная навигационная спутниковая система), типы дистанционного зондирования и анализ полученных снимков, а также новые направления в управлении земельными ресурсами – мониторинг и оценка типов использования и покрытия земельных участков.

Мы считаем, что, помимо прочего, частью этого учебного курса должно стать изучение GIS (геоинформационные система), включая различные сопутствующие веб-сервисы, а также цифровых технологий, касающихся создания баз данных, представления и визуализации геоданных, пространственного анализа и т.п.

Для понимания роли земельного сектора в экономике страны разумно было бы включить в программу основы землепользования и юриспруденции. 
Курс подготовки магистров по направлению «Права собственности и земельный кадастр»
«Кадастр – это, можно сказать, участко-ориентированная система, т.е. система, содержащая географическую информацию об уникальных земельных единицах с установленными официальными или неофициальными границами, дающими право владельцам использовать земельные участки по своему усмотрению в рамках, установленных законодательством. Каждый участок в кадастре имеет уникальный код или идентификатор, например адрес, координаты или иные цифровые значения, указанные на кадастровом плане или карте» (FIG, 1995).
Кадастровые данные необходимы для налогообложения, а также для нормального функционирования рынка недвижимости и кредитной сферы. Кадастр также незаменим для городского, сельского и инфраструктурного планирования, для землеустройства и мониторинга состояния окружающей среды. Кадастровая информация является основой для защиты интересов правообладателей и для законного разрешения земельных споров.
Современный кадастр недвижимости должен включать в себя информацию о владельцах земли, имеющихся залогах и прочих ограничениях и обременениях, а также пространственную информацию и сведения о разрешенном типе землепользования. Для решения всех этих задач не обойтись без соответствующих организаций.
Изначально кадастр создавался для создания налоговой базы, и в наше время эта сфера применения всё ещё актуальна. Не так-то просто создать по-настоящему надежный свод ценовой информации. В рыночных условиях цены меняются подчас мгновенно, достаточно вспомнить лопнувшие пузыри на рынке недвижимости. Более того, цена на землю также зависит от факторов, указанных стрелочками на рис.3. Например, различные собственники могут инвестировать в собственность, отчего цена соответствующих участков будет изменяться. Законодательство также влияет на права собственников по использованию земель и находящейся на ней собственности. Ограничение или получение каких-либо прав (например, разрешительный сервитут) может изменять стоимость земельного участка. Существующий тип использования и ограничения на использование, помимо само собой разумеющихся размеров и расположения участка, также могут быть ценообразующими факторами. Вследствие всего вышеперечисленного, кадастровая стоимость может сильно отличаться от рыночной, поэтому используется только в целях налогообложения. Выдавая кредит под залог собственности, банки также основываются на кадастровой стоимости закладываемых объектов.
Для учебных программ кадастровых специализаций основными направлениями являются юриспруденция, оценка и измерительные науки. 

Курс подготовки магистров по направлению «Управление землепользованием и развитие земель»
Управление земельными ресурсами с динамической компонентой (т.е. с изменением прав) показано на рис.3. Схема демонстрирует три типа изменений, связанных с земельными правами – смена собственности, типа землепользования, а также изменение границ. Эти изменения так или иначе регулируются земельной политикой и законодательством, а осуществляются обычно посредством землеустройства. Для осуществления изменений и регулирования земельных прав необходимы существенные познания в области гражданского и земельного права, а также в сфере планирования и кадастра. Одной из задач специалистов, закончивших магистратуру по этому направлению, является увеличение стоимости земель, вследствие чего программа должна включать в себя оценку недвижимости. Венчает результаты обучения практическая работа по использованию земель.
Изменения в правах на землю необходимы, например, при укрупнении земель, а также при выделении земли под транспортные магистрали и трубопроводы. Других примером необходимости смены прав является изъятие земель для государственных инфраструктурных проектов. Необходима смена собственника и типа землепользования, а изъятая земля должна быть размежевана для новых целей. Также необходимо установить цену изымаемой собственности для справедливой компенсации владельцам земли. Ещё один сложный вопрос – изменение типа землепользования с сельского на городской или пригородный. Для реализации таких непростых задач необходимо хорошо разбираться в земельных правах и способах их изменений.
Европейские примеры обучающих программ по специальности
«Управление земельными ресурсами»
Для осознания полной картины использования учебных программ по специальности «Управление земельными ресурсами» были проанализированы 53 учебных плана высших учебных заведений из 19 европейских стран. Рисунок 8 показывает распределение исследованных курсов подготовки бакалавров земельных специальностей в 11 странах.
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	Рис.8  Количество исследованных курсов подготовки бакалавров земельных специальностей в 11 странах.
	Рис.9 Количество исследованных курсов подготовки магистров земельных специальностей в 14 странах.


На первой стадии исследования мы определили 6 главных областей, проанализировав предметы 21 программы подготовки бакалавров (как указано на рисунке 7). Классификация была основана на доступных на сайтах университетов названиях учебных курсов, а при возможности – и на содержании курсов и\или результатах обучения.
Временные рамки учебных курсов были заданы ECTS (Европейская система перевода и накопления баллов). Можно утверждать, что во всех исследованных программах подготовки бакалавров основные направления распределились примерно следующим образом:

· Технические науки – 55%
· Естественные науки – 20%

· Планирование – 10%

· Сельскохозяйственные науки? – 5%
· Юриспруденция – 5%

· Сельскохозяйственные науки? – 5%
Что интересно, в программах подготовки магистров обнаруживается большее расхождение основных направлений. На рисунке 9 отображено распределение 35 магистрских курсов в 14 европейских странах. После изучения содержания программ различных направлений (Высшая геодезия, Геоинформатика, Прикладная геодезия и картография, Землеустройство, Охрана окружающей среды, Управление недвижимостью) мы установили основные дисциплины учебных программ направления «Управление земельными ресурсами», как это показано на рис.6.
Вдобавок к вышеперечисленным исследованиям, авторы провели детальный анализ содержания лекций (основываясь на их описании и целях обучения) пяти программ подготовки магистров по направлениям:

· Высшая геодезия, Университет Технологии (TUW), Вена, Австрия;

· Прикладная геодезия и геоинформатика, Университет Технологии (TUM), Мюнхен, Германия;

· Землеустройство (Кадастр), Ольсборгский Университет (AU), Ольсборг, Дания

· Развитие и использование земель, Королевский Институт Технологии (KTH), Стокгольм, Швеция

· Охрана окружающей среды, Университет Природных Ресурсов и Биологических Наук (BOKU), Вена, Австрия
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	Рис.10 Программы подготовки магистров земельных специальностей. В столбцах отражено количество часов, отводящихся на тот или иной предмет. Источник: описание учебных планов, взятое на официальных сайтах исследуемых высших учебных заведений.




Представленные обучающие программы охватывают весь спектр от Высшей Геодезии до Охраны окружающей среды или, выражаясь языком бывшего президента FIG, «от измерений до землеустройства» (Enemark, 2009). Нужно отметить, что все программы содержат как обязательные, так и факультативные (выбираемые) предметы. Приведенные на рис.10 данные включают результаты выбора студентами соответствующих предметов.
Программы разных направлений отличаются друг от друга в силу их специализации. Например, учебные курсы, ориентированные на подготовку специалистов в области измерений, фокусируются на технических и естественных науках, тогда как программы подготовки управленческого персонала концентрируются на изучении законодательства и сельского хозяйства. Программа подготовки магистров по специальности «Кадастр и землеустройство» располагается где-то между этими специализациями  и распределяет часы соответствующих предметов примерно поровну.
Авторы основывались в своем анализе на заявленных названиях и целях лекций. Вследствие недостаточной информации о содержании курсов, а также субъективности интерпретаций, данный документ не претендует на абсолютность, но лишь демонстрирует существующие тенденции.
Краткое резюме и возможные перспективы

Эта работа исследовала учебные программы по специальностям «Землеустройство» и «Управление земельными ресурсами». В начале работы были даны определения понятиям «государственное регулирование», «земельная политика», «землеустройство», «управление земельными ресурсами», «развитие земель» и «планирование использования земель». Указаны различия в специальностях «Землеустройство» и «Управление земельными ресурсами», причем по второй из них авторами была предложена учебная программа, основанная на болонской системе обучения (3 или 4 года - бакалавриат, затем 2 года – магистратура). Суть предложенной программы заключается в том, что после окончания стандартного курса бакалавриата по специальности «Управление земельными ресурсами» студентам предлагается на выбор 3 специализированных курса подготовки магистров по направлениям: «Измерения и ГИС», «Права собственности и земельный кадастр» и «Управление землепользованием и развитие земель». 
Образовательная система должна четко определить и разграничить квалификации для оценки достигнутых результатов. Для этого каждое высшее учебное заведение должно разработать и внедрить свою структуру квалификаций. В общем и целом, описание квалификации должно включать в себя количество часов, предполагаемые результаты обучения, сферы деятельности или профессиональные профили.
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