Отчет о выполненной работе за период 

с декабря 2013 по ноябрь 2014
Института землеустройства, кадастров и мелиорации

в рамках международного проекта

«Разработка квалификационных рамок для землеустройства в Российских университетах» 
(530690-TEMPUS-1-2012-1-PL-TEMPUS–SMHES)

Цель проекта: разработка отраслевой квалификационной рамки для землеустройства в Российских университетах
Задачи проекта:

1. Анализ существующих стандартов и методологий развития квалификаций в землеустройстве
2. Разработка отраслевой квалификационной рамки для землеустройства при обучении в вузах России
3. Учебные курсы по разработке и реализации новых учебных программ совместимых с квалификациями в землеустройстве

Сроки работы проекта: октябрь 2012 г. – октябрь 2015 г. 

Выполненная работа: 
I. Для разработки отраслевой рамки квалификаций проведено анкетирование работодателей по специально разработанным вузами-партнерами анкетам. Анкеты для опроса предприятий содержат квалификации профессиональной и виды трудовой деятельности, трудовые функции, а также действия в рамках каждой трудовой функции, систему дескрипторов (список знаний, умений, ключевых компетенций). Опрос организаций проводился в очной форме в рамках интервью. Для подготовки материалов к разработке отраслевой рамки квалификаций были опрошены следующие организации (предприятия):
1. Министерство имущественных и земельных отношений Республики Бурятия;

2. Управление Росреестра по Республике Бурятия;

3. Комитет по имуществу, землепользованию и градостроительству администрации МО «Селенгинский район»;

4. ГБУ «Центр информационных технологий Республики Бурятия»;

5. ООО ГеоЛайн.
Данные опроса для дальнейшей разработки проекта профессионального стандарта были обобщены: 

- уточнены виды трудовой деятельности,

- удалены из функциональной карты те трудовых функции, важность которых признана низкой большинством опрошенных, 

- скорректированы формулировки видов трудовой деятельности и трудовых функций, 

- скорректированы описания знаний и умений по каждой трудовой функции.
На основе анкетирования работодателей также составлен перечень видов профессиональной деятельности бакалавров и магистров, а также определен перечень возможных должностей, которые могут занимать бакалавр и магистр в профессиональной деятельности.
II. В рамках проекта в ИЗКиМ 29 января и 18 февраля 2014 года прошли обучающие семинары, на которых были рассмотрены темы:

- Болонский процесс и модернизация системы высшего образования в Ев​ропе;

- Рамки квалификаций в высшем образовании;

- Обеспечение качества образовательного процесса;

- Европейская система накопления и переноса кредитов (ЕСТS);

- Тuning, Рroject, Обучение в течение всей жизни (Life Long Learning).

Под руководством координатора проекта от БГСХА, исполняющей обязанности директор Института, доцента Малхановой Е.В. в работе обучающего семинара с выступлениями приняли участие ведущие преподаватели вуза, прошедшие стажировки в университетах Европы и Америки, а также принимавшие участие в международных проектах в разные годы: к.б.н., доцент Малханова Е.В., к.б.н. Коменданова Т.М., к.б.н. Даржаев В.Х., к.с-х.н. Балданов Н.Д. – в 2008 г. проект ТЕМПУС CM SCM–TO31BO05-2005 DISRUS – «Распространение системы гарантии качества обучения в Российских университетах»; доцент Ишигенов И.В., к.с-х.н., доцент Имескенова Э.Г. – в 2010-2012 гг проект Tempus 159357-TEMPUS-1-2009-1-DE-TEMPUS-JPHES “RUDECO” (Vocational Training in Rural Development and Ecology) Профессиональная подготовка в развитии сельских территорий и экологии; к.б.н., доцент Алтаев А.А., к.с-х.н. Имескенова Э.Г. – в 2011-2012 проект Tempus 159188 – TEMPUS – PL – TEMPUS – JPCR ENAGRA "Environmental curricula at agrarian universities" «Учебные программы по экологии в сельскохозяйственных вузах»; к.э.н., доцент Дареев Г.Е., к.б.н., доцент Алтаев А.А. - в 2008 и 2010 гг в проекте ERASMUS MUNDUS: Внешнее окно сотрудничества "IAMONET-RU" «Международная сеть мобильности с Россией», а также  профессорско-преподавательский состав Института землеустройства, кадастров и мелиорации.

Поскольку в процессе разработки профессиональных стандартов и квалификационных рамок очень важно активное участие работодателя, на семинар были приглашены специалисты, которые приняли участие в работе круглого стола, выступив с предложениями по разработке квалификационных рамок для землеустройства и кадастров: Доржиев Саян Санжижапович - директор ИП Доржиев, Цыбенов Александр Владимирович - директор ООО «ГеоЛайн», Тогмидон Валентина Васильевна - кадастровый инженер ООО «Техническая инвентаризация». 

III. По промежуточным результатам работы проекта в сборнике «Разработка квалификационных рамок для землеустройства в Российских университетах ELFRUS /По материалам международных семинаров в рамках проекта Tempus IV 530690-TEMPUS-1-2012-1-PL-TEMPUS-SMHES «Разработка квалификационных рамок для землеустройства в Российских университетах ELFRUS» [ред. Е.М. Чепурин  и др.]. – Москва: Издательство Государственного университета по землеустройству, 2014»  публикуются статьи:

- Малханова Е.В. «О роли профессиональных стандартов»;

- Балданов Н.Д. «Анализ трудовой деятельности как основа разработки проекта профессионального стандарта»;

- Имескенова Э.Г., Коменданова Т.М. «Подходы к модернизации образования в области землеустройства в Байкальском регионе»;
- Семиусова А.С., Ангапова Н.В. «Роль научно-исследовательской работы в подготовке бакалавров и магистров направления Землеустройство и кадастры».
IV. Командировки 
6 – 10 апреля 2014 г. и.о. директора ИЗКиМ доцент Малханова Е.В. приняла участие в совещании координаторов проекта, которое проходило в Федеральном ведомстве по метрологии и геодезии в г. Вена (Австрия).

На совещании также присутствовали представители российских вузов-партнеров, предоставляющих образование в сфере землеустройства: Красноярский ГАУ, Омский ГАУ, Северный (Арктический) ФУ, Уральский ГАУ, Саратовский ГАУ, Кубанский ГАУ и МИИГАиК, представляющие различные регионы России для распространения проекта на всю страну, а также представители ведущих европейских университетов в области образовательной деятельности, связанной с различными аспектами землеустройства: Варшавский университет естественных наук, Ягеллонский университет (Польша), Университет западной Венгрии, Университет природных ресурсов и естественных наук (Австрия), Королевский технологический институт (Швеция).

Согласно программе пребывания, координаторы предоставили предварительные отчеты о работе в проекте за 1,5 года.

На тренингах, проводимых зарубежными экспертами проекта, была сделана попытка анализа зарубежных образовательных стандартов. Также координаторам проекта с российской стороны было предложено провести аналогичный анализ российских федеральных образовательных стандартов 3-го поколения и сравнить с «общим знаменателем» - ключевыми общими и конкретными результатами обучения в области управления земельными ресурсами. Особый акцент был сделан на «устройствах перевода» - согласованию языков описания (российских федеральных стандартов с европейской квалификационной рамкой и TUNING терминологией).

С 26 по 29 мая 2014 г. и.о. директора ИЗКиМ доцент Малханова Е.В. приняла участие во II мониторинге проекта, который проходил Государственном университете по землеустройству. Российские вузы-партнеры представили свои предложения в области формирования определения понятия «землеустройства» с выстраиванием структуры профилей подготовки специалистов и образовательных дисциплин для уровней подготовки. Также было обсуждено существующее положение законодательства в образовании, а также области землеустройства Российской Федерации. Координаторам от российских вузов-партнеров были вручены сертификаты участия и работы в проекте.
V. Одним из условий работы проекта является создание в вузе-партнере Учебного центра для сотрудников по разработке и реализации новых учебных программ, совместимых с отраслевой квалификационной системой. 
Для реализации задачи проектом предусмотрена сумма 17154,98 € для приобретения компьютерной, демонстрационной и оргтехники. 
На сегодня в Институте окончательно согласовано приобретение:

	№ п/п
	Наименование товара
	Кол-во, шт.
	Сумма, руб.

	1
	Ноутбук 
	5
	162993,8

	2
	Персональный компьютер
	10
	290526,5

	3
	Экран 
	1
	6731,65

	4
	Мультимедиапроектор 
	1
	50873,7

	5
	Сетевой компьютер
	1 + 9
	175674,35

	ИТОГО:
по курсу валют на октябрь 2012: 1 EUR = 40,0350 руб.
	686799,6


VI. Было проведено сравнение дескрипторов ЕРК и НРК (проект) по уровням квалификаций; проведено разложение должностей по уровням квалификаций в землеустройстве и кадастрах; определены дескрипторы уровней  профессий в землеустройстве и кадастрах; сопоставлены дескрипторы национальной рамки квалификации и дескрипторы квалификационных уровней отраслевой рамки квалификации профессий в землеустройстве и кадастрах; соотнесены квалификационные уровни НРК и ОРК землеустройства и кадастров, а также составлена таблица соответствия образования и путей достижения квалификации с уровнями ОРК в землеустройстве и кадастрах, сделаны предложения по отраслевой рамке квалификаций по направлению подготовки «Землеустройство и кадастры» и подготовлены предложения по разработке отраслевой рамки квалификации по профилям, реализуемым Институтом ЗКиМ. 
VII. Задачи по проекту до октября 2015 г:
- приобретение оборудования и открытие Учебного центра на базе Института;

- разработка учебных курсов по разработке и внедрению новых учебных программ, совместимых с QF в области Управления Земельными ресурсами
- участие в семинарах, конференциях  и мониторинге проекта до завершения проекта;
- распространение результатов проекта: отчеты о результатах проекта и другие публикации, мероприятия по распространению информации (конференции и семинары).
Координатор проекта, доцент                                      Малханова Е.В.

18.11.2014 г.
