Приложение. 
Высокий потенциал развития туризма характеризуется объемом и разнообразием таких ресурсов, как природные условия, особенности географического положения, историческое наследие, уровень развития материально-технической базы туризма, насыщенность  достопримечательностями, их взаимосочетанием и положением по отношению к основным зонам и центрам туризма, степень привлекательности для основной части туристов. Таким образом, проанализировав основные предпосылки для развития туристической сферы в пределах исследуемой территории, мы можем констатировать, что у нее есть все условия для организации и формирования туристического комплекса, каким должно стать этнопосление Дулан.       

По инициативе местных жителей была разработана концепция строительства резиденции Усан-Лопсона - повелителя байкальских вод. Для этого на побережье Байкала установили деревянного 3,5 метрового старца, которого назвали Усан-Лопсон, что означает «Повелитель вод». В бурятских шаманских мифах у каждого водного объекта, от родника до океана, есть свое божество-покровитель. Могущественный владыка вод Усан-Лопсон, верховный покровитель водной стихии, имеет небесное происхождение и вместе со своей женой и слугами живет на дне Байкала. Для закрепления прав за Хозяином Вод Байкала, проконсультировавшись с шаманами из Корсаково, местные шаманы провели специальный обряд посвящения. Открытие скульптуры Усан-Лопосна первый этап в продвижении образа верховного владыки вод в шаманских представлениях бурят. Буряты издревле на берегах рек, озер, источников делали приношения, украшали деревья, прося благополучия и обилия влаги. Воде как первооснове бытия они придавали очищающее значение. И главной ипостасью ее на земле выступал Байкал-Далай и его хозяин Усан-Лопсон. Статуя Усан-Лопосна расположена за околицей села. На стоящих рядом соснах привязаны ленточки. Скульптура находится в большом круге, выложенном из камней. По обеим сторонам от нее коновязи – сэргэ, привязаны лошади. Всего их 5 по количеству родов: абзай, нохошул, мангадай, дархад, сэгэнууд. Перед  каменным кругом беседка. Возле скульптуры расположен очаг, над которым висят два котла с молоком и водой. По обе стороны от очага расположены два стилизованных бурятских сундука и юрта. Местные жители говорят: наш Усан-Лопсон теперь будет охранять, беречь «морских людей». Установка статуи, стала первым этапом в формировании туристского бренда села Дулан. Следующим этапом является строительство этнопоселения для Хозяина Байкала, и создании на его базе информационно-визитного центра, шаманского комплекса, рыбного ресторана. Которые в дальнейшем и создадут комплексный бренд данной территории, что позитивно скажется на развитии туризма в Байкальском регионе. 

Несмотря на определенные трудности, традиционная культура коренных народов возрождается. По крупицам, очень маленькими шажками, благодаря энтузиастам своего дела созданы и работают такие центры фольклора и ремесел. В краеведческих музеях организуются этнографические экспозиции. Проводятся фольклорные и исторические праздники и фестивали. 

Культ «хозяев местности», поклонение им, совершение в их честь обрядов, принесение им жертв прошли сквозь века и сохранились до наших дней. Местное население хранит огромное количество преданий, мифов и легенд об особенностях горных хребтов в целом и о «хозяевах» отдельных гор, которых почитают и сегодня. Однако в мифотворчестве бурят не менее важное место занимают предания об озере Байкал.

 Отражением давней связи бурят с Байкалом является ежегодный обряд — тайлаган, который проводится весной или в начале лета в честь духа-хозяина Байкала — Далай лусун-хана. Термином лус (лусун, лусат, лусын, лусан, лосон) в шаманской мифологии бурят, как правило, назывались духи — хозяева водоемов.  

По поверьям западных бурят, владыкой водяных ханов (духов-хозяев — ухан хан, ухан хат) является Усан-Лопсон (Уха лосон, Уха лубсан), имеющий облик белобородого старца в белых одеждах, живущего на дне моря в серебряном дворце.  

Возможно, именно он стал прообразом духа Байкала. Почитание «хозяина» Байкала является лишь одним звеном в цепи обрядов, проводимых жителями села. Как правило, ему предшествуют обряды, адресованные духам гор и «хозяину» местного обоо — языческого святилища в виде кучи камней на вершине горы, — в прошлом — родовой святыни. Вся эта серия обрядов носит общесельский характер, поскольку организуется и устраивается усилиями всех жителей села. Перед началом обряда жители села выбирают из своей среды представителей, которые собирают деньги и  закупают необходимые для проведения обряда продукты. 

В назначенный день перед выездом в дорогу набирают в сосуд аршана, воды из местного священного источника. 

По поверьям местных жителей, верующие, проезжая мимо источника, должны поднести что-либо в жертву его хозяину, чтобы эта поездка прошла удачно. Недалеко от берега Байкала устанавливают ширэ — стол для пожертвований, на который выкладываются привезенные продукты. Вся посуда с угощениями должна быть открыта. Кроме закупленных продуктов, местные жители привозят с собой молочные изделия домашнего изготовления. Разжигают огонь, выкладывают угли на возвышении, — например на камень. Шаман начинает свое обращение к «хозяину» Байкала — Усан-Лопсону, подносит ему угощение саламатом, сметаной, творогом, освященных дымом от зажженной ветки можжевельника, рассказывает о цели своего приезда.

Затем готовятся жертвоприношение в виде сластей (если это шоколад, то он должен быть без оберточной бумаги), бусин из ожерелья, зерен риса, а также освященных и очищенных на огне монет. Старший из участников обряда опускает подношение в озеро, другой выливает туда же воду из источника. Все происходит в тишине, поскольку «хозяин» озера боится шума и может вообще не принять жертвы. По рассказам старых шаманов, раньше для проведения обряда привозили рис и пшеницу, служившие кормом для рыб, которые представлялись в мировоззрении верующих слугами Усан-Лопсона. 

Далее по просьбе шамана, присутствующие берут в руки все привезенные угощения и трижды обходят вокруг жертвенного стола по солнцу, восклицая: «Ахри! Ахри!» Ученые по-разному объясняют значение этого возгласа. Есть версия, что ахри — то же самое, что хурай (монг.), уруй (якут.), хурый (зап. бурят.) — восклицание, не имеющее точного перевода, нечто вроде магической формулы призывания, реликт древних заклинаний. Имеющиеся попытки перевода звучат так: «Приди!»; «Подай!», «Ниспошли!», «Поклоняемся!»

Шаман выпрашивает дождь, обилие корма для скота и всеобщее благополучие. Присутствующие молятся, поднимая руки ладонями вверх. На прилегающих к берегу кустарниках и деревьях развешивают лоскуты материи (залаа) разной расцветки, кроме черной и красной, отрезанные от совершенно новой ткани. Шаман советует привязывать лоскуты на молодые саженцы или деревья, которые не засохли, а хорошо цветут и крепко сидят. 

После принесения жертвы Усан-Лопсону шаман начал гадать по ложке, из которой он угощал молоком и чаем «хозяина» Байкала. Если ложка падает на землю вогнутой стороной, это означает, что хозяин не принял угощение и просьбы не услышаны. В таком случае, шаман должен повторять гадание, пока ложка не упадет выпуклой стороной вниз. Ложку поднимает с земли и возвращает шаману только мужчина.

Во время обряда старший среди верующих обносит присутствующих по кругу (по ходу солнца) молоком или чаем с молоком. После завершения обряда все угощаются чаем, жертвенной едой. Бытует поверье, что озерная вода наделена целебными свойствами, и после служения Усан-Лопосну действие этих свойств усиливается. По рассказам информаторов, раньше при совершении обряда старались присутствовать больные, и были случаи чудодейственного исцеления. Значит, данный обряд выполнял еще и лечебную функцию. 

При жертвоприношении «хозяину» Байкала угощают только продуктами скотоводческого хозяйства: «белой пищей» (молоком, творогом, сыром) и разными сластями. Водка и мясо в этом обряде не употребляются. 

Считается, что по завершении обряда должен пойти дождь. Если он пошел, это означает, что все сделано правильно, и жители села успокаиваются: они выполнили свой долг, и Байкал их жертву принял. 
