Требования к заявителю (начинающему фермеру) для предоставления компенсации затрат на создание К(Ф)Х и единовременной помощи на бытовое обустройство:
Заявитель – гражданин Российской Федерации в возрасте от 19 до   60 лет, подает заявку в Министерство сельского хозяйства Республики Бурятия, которое формирует пакет документов для рассмотрения его на заседании Координационного совета. Заявки представляются в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия и регистрируются в специальном журнале, который прошнурован и пронумерован.

Заявитель обеспечивает соответствие следующим условиям:

- заявитель постоянно проживает или переезжает на постоянное место жительство в муниципальное образование района по месту нахождения и регистрации К(Ф)Х;

- заявитель зарегистрирован индивидуальным предпринимателем – главой К(Ф)Х не ранее 12 месяцев до дня подачи заявки, для участия в программных мероприятиях по предоставлению компенсации затрат на создание К(Ф)Х и единовременной помощи начинающим фермерам;

- заявитель до подачи заявки не получал государственной поддержки на создание К(Ф)Х в рамках мероприятий по развитию малого и среднего предпринимательства;

- заявитель имеет среднее специальное или высшее сельскохозяйственное образование, или окончил курсы дополнительного профессионального образования по сельскохозяйственной специальности, или имеет трудовой стаж в сельском хозяйстве не менее трех лет, или входил в состав членов личного подсобного хозяйства в течение не менее трех лет;

- К(Ф)Х заявителя соответствует определению микропредприятия, изложенному в Федеральном законе от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
- заявитель имеет бизнес-план по созданию, расширению, модернизации производственной базы своего К(Ф)Х и увеличению объема реализуемой сельскохозяйственной продукции;
- заявитель подготовил предложения по формированию производственной базы К(Ф)Х, созданию в К(Ф)Х не менее 3 и не более 15 рабочих мест;
- заявитель имеет рекомендательные письма (не менее двух) от органов муниципального управления, физических лиц, общественных организаций, поручителей;
- заявитель имеет: собственные средства на реализацию проекта по созданию К(Ф)Х (денежные средства или имущество) в размере не менее 10 % от запрашиваемой суммы компенсации; не менее 100 тысяч рублей собственных средств для получения единовременной помощи; план расходов, предлагаемых к софинансированию за счет компенсации на создание К(Ф)Х и единовременной помощи на бытовое обустройство;
- заявитель представляет обязательство по осуществлению деятельности К(Ф)Х в течение не менее пяти лет после получения компенсации на создание К(Ф)Х.

